

अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी मंगळवारी सादर केलेल्या २०२४-२५ वर्षासाठीच्या पूर्ण अर्थसंकल्पाचे विश्लेषण होणे अत्यंत साहजिकच आहे. या दृष्टीने पाहू जाता भाजपला केवळ वास्तवाचेच भान आले आहे असे नाही तर त्याची गंभीर दखल घेणे व त्यावर फोकस करणेही गरजेचे वाटते आहे, हेच या अर्थसंकल्पातून स्पष्ट होते. भाजपला लोकसभा निवडणुकीत बेरोजगार तरुण, समस्याग्रस्त शेतकरी आणि मध्यमवर्गीय नाराजी याचा मोठा फटका बसला आहे.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार.... email:rajyaloktantra75@gmail.com

संदिपान भुमरेंचा पालकमंत्रिपदाचा राजीनामा
छत्रपती संभाजीनगर : शिवसेना शिंदे गटाचे नेते संदिपान भुमरे यांनी छत्रपती संभाजीनगरच्या पालकमंत्रिपदाचा राजीनामा दिला आहे. संदिपान भुमरे यांची खासदारपदी निवड झाल्यानंतर त्यांनी पालकमंत्रिपदाचा राजीनामा दिला असून अब्दुल सत्तार आता नवे पालकमंत्री असणार आहेत. शिवसेनेचे नेते संदिपान भुमरे हे छत्रपती संभाजीनगरमधून लोकसभा निवडणुका जिंकले होते. त्यानंतर त्यांनी आपल्या आमदारकीचा राजीनामा दिला होता. आता छत्रपती संभाजीनगरच्या पालकमंत्री पदाचाही राजीनामा त्यांनी दिला. संदिपान भुमरे यांनी लोकसभेच्या निवडणुकीत इम्तियाज जलील आणि ठाकरे गटाच्या चंद्रकांत खैरे यांचा पराभव केला होता.

खरच शेतकऱ्यांना कर्जमाफी मिळणार का?

विशेष अधिवेशन बोलावण्याच्या राज्य सरकारकडून हालचाली

बीड। प्रतिनिधी
गेल्या दोन महिन्यांपासून राज्य सरकार शेतकऱ्यांना दिलासा देणारा निर्णय घेणारा असल्याच्या चर्चा आहेत. शिंदे सरकार शेतकरी कर्जमाफी जाहीर करेल, असे वाटत होते मात्र तसे अद्याप तरी झाले नाही. त्यातच विशेष अधिवेशन बोलावण्याच्या राज्य सरकारकडून हालचाली होत असल्याचे समजते. शेतकरी कर्जमाफी, मराठा आरक्षण आणि विधानसभा सभापती

निवड या तिन मुद्द्यांवर हे अधिवेशन बोलावले जाण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे येत्या आठवडाभरात शेतकऱ्यांना राज्य सरकार दिलासादायक निर्णय घेईल, असे दिसते.
गेल्या दोन वर्षांपासून निसर्गाच्या अवकृपेने शेतकरी मेटाकुटीला आला आहे. अनेकांनी आत्महत्या केल्या असून सर्वसामान्यांमध्ये त्यामुळे सरकारच्या विरोधात रोष आहे. शेतीमध्ये झालेला



खर्चही सध्या निघत नाही. गेल्या वर्षी तर शेतकऱ्यांसमोर मोठ्या अडचणी होत्या. जनावरांना चारा नव्हता, तर पिण्यासाठी पाणी सुध्दा नव्हते. त्यातच लोकसभा निवडणुकीमुळे प्रशासन आणि शासन सुध्दा शेतकऱ्यांकडे पाहण्यासाठी तयार नव्हते. त्यातच निवडणुका असल्याचे आपल्याला कर्जमाफी मिळेल, या आशेवर शेतकरी गेल्या ६ महिन्यांपासून आहे. लोकसभा निवडणुकीआधी तसा निर्णय होईल असे

आता नाही तर कधीच नाही..!
लोकसभा निवडणुकीपूर्वी शेतकरी कर्जमाफी होईल असे वाटले होते, मात्र केंद्र सरकारने दिली नाही. आता राज्यात विधानसभा निवडणुका आहे. त्यामुळे निवडणुकीआधी शेतकऱ्यांना कर्जमाफी मिळाली तर मिळाली नाही तर पुन्हा पुढचे पाच वर्षे शेतकरी कर्जात राहणार आहे, हे वास्तव नाकारून चालणार असल्याचे सर्वसामान्य जनतेतून म्हटले जात आहे.
वाटले होते. मात्र केंद्र सरकारने शेतकऱ्यांना अर्थसंकल्प जाहीर केला. त्यातही काहीच दिले नाही. केंद्र सरकारने नुकताच शेतकऱ्यांच्या तोंडाला पान २ वर



रविकांत तुपकरांकडून नव्या संघटनेची घोषणा
पुणे। प्रतिनिधी
रविकांत तुपकर यांची स्वाभिमान शेतकरी संघटनेत निलंबनाची कारवाई करण्यात आली आहे. यानंतर रविकांत तुपकर यांनी नव्या संघटनेची घोषणा केली आहे. रविकांत तुपकर यांनी पुण्यात कार्यकर्त्यांसोबत बैठक घेतली. या बैठकीनंतर रविकांत तुपकर यांनी आपला पक्ष हा येत्या निवडणुकीत २५ जागांवर निवडणूक पान २ वर

उपोषण स्थगित करताच मनोज जरांगेंचे आता नवे मिशन



विधानसभा निवडणुकीत एवढे आमदार निवडून आणण्याचा निर्धार
जालना। प्रतिनिधी
मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटलांनी उपोषण स्थगित करून पुढच्या राजकीय लढाईची घोषणा केली आहे. आरक्षणाच्या मुद्द्यावरून आधीच अडचणीत असलेल्या सरकारची आता जरांगे पाटलांच्या नव्या मिशनमुळे आणखी डोके दुखी वाढणार आहे. उ प ष ण



भाजपकडून जोरदार पलटवार
भाजपनेही जरांगेंवर जोरदार पलटवार केला. प्रविण दोंकर म्हणाले, मनोज जरांगे यांनी हिंमत असेल तर निवडणुका लढवावी, असे आव्हान देण्यात आले.
आहे. विधानसभेत ३० ते ४० आमदार पाठवण्याचा निर्धारही त्यांनी बोलून दाखवला. जरांगे

पुन्हा फडणवीस टारगेट
मिशन विधानसभेची घोषणा करताना जरांगे पाटलांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीसांवर पुन्हा एकदा तिखट शब्दात निशाणा साधला. फडणवीस मला जेलमध्ये टाकणार आहेत. तिथे मला गोळ्या घातल्या जातील, मला जेलमध्ये टाकल्यावर भाजपचा एकही आमदार निवडून येऊ देऊ नका, असे आव्हान मराठा समाजाला जरांगे यांनी केले. तसेच फडणवीस राजकारणातून संपले पाहिजेत, असेही ते म्हणाले.
पाटलांनी विधानसभा रिंगणात उतरण्याची घोषणा केल्यानंतर राजकीय पक्षांचे टॅशन वाढले असणार हे नक्की आहे. कारण लोकसभेत सत्ताधारी भाजपला मराठा पान २ वर

माझ्या नादी लागला तर मी सोडत नाही

देवेंद्र फडणवीसांचा अनिल देशमुखांना थेट इशारा; वेळ आल्यावर ती ऑडिओ क्लिप व्हायरल करेन



मुंबई। प्रतिनिधी
मी कुणाच्या नादी लागत नाही आणि माझ्या नादी लागला तर सोडत नाही असा थेट इशारा राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीसांनी राष्ट्रवादीचे नेते

जो बायडेन जिवंत असल्याचे पुरावे द्या!

अमेरिकेत नेमकं काय चाललय? धक्कादायक मागणीने खळबळ

न्युयॉर्क। वृत्तसंस्था
डेली मेलच्या वृत्तानुसार, केवळ रिपब्लिकनच नाही तर डेमोक्रेट पक्षाशी संबंधित लोकांनाही अमेरिकेचे राष्ट्राध्यक्ष जो बायडेन गंभीर आजार असल्याची भीती वाटत आहे. सोशल मीडियावर दावा केला जात आहे की, बिडेन यांची प्रकृती झपाट्याने खालावली आहे, त्यामुळे त्यांना लोकांसमोर आणले जात नाही. जो बायडेन जिवंत असल्याचे पुरावे द्या, अशी मागणीच एका विरोधी पक्षनेत्याने केली आहे. त्यामुळे या धक्कादायक मागणीने अमेरिकेत

नाराजी नाट्यानंतर अजितदादा-अमित शहा, फडणवीसांची भेट

भेटीत नेमकं दडलयं काय?, राजकीय गोटात तर्कवितर्क सुरु

मुंबई। प्रतिनिधी
राज्य मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत तीनही पक्षांच्या काही मंत्र्यांमध्ये खडाजंगी झाल्याची माहिती मिळत आहे. अजित पवार यांनी निधी देण्यास नकार दिल्यामुळे महायुतीत नाराजी नाट्य रंगल्याची चर्चा आहे. त्यानंतर पडद्याआड बऱ्याच घडामोडी घडत आहेत. अजितदादा हे दिल्ली येथे अमित शहा यांना भेटले तर त्यानंतर देवेंद्र फडणवीस हे सुध्दा अजितदादांच्या भेटीला गेले. त्यामुळे नाराजीनाट्य चांगलेच रंगले असल्याचे दिसते. ही भेट

देवेंद्र फडणवीस अजित पवार यांच्या भेटीला

विशेष म्हणजे यानंतरही घडामोडी थांबल्या नाहीत. अजित पवार दिल्लीतून जाऊन आल्यानंतर उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस हे त्यांच्या भेटीसाठी गेले होते. दोघांमध्ये २ तास चर्चा झाल्याचे समजते. त्यामुळे आता या प्रकरणात काय-काय घडामोडी घडतात? ते पाहणे महत्त्वाचे ठरणार आहे.



बाजारभाव
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,
बीड, दि. २४ जुलै २०२४
आवक किंटिलमध्ये तर भाव प्रतिक्रिंटिलचे आहेत

गहू : ०.५० किंटिल	किमान	कमाल	सरासरी
२,२५०	२,२५०	२,२५०	२,२५०
ज्वारी/हायब्रिड: २३.५० किंटिल	२,९३९	२,९९९	२,२५५
सूत : ९.०० किंटिल	९,९५०	३,०४९	२,४५५
तूर : ९.०० किंटिल	९,५००	९,५००	९,५००
उडीद : ०.५० किंटिल	४,००९	४,००९	४,००९
बाजरी: ९९.५० किंटिल	२,५००	२,७००	२,६५०
चिंच/लोकल: २०.०० किंटिल	९,९००	३,५५०	२,३२५
सोयाबीन: १७.५० किंटिल	४,९००	४,४००	४,२८५
हरभरा: २.०० किंटिल	५,४००	६,३०९	५,८५०

बीड जिल्ह्यातील खरीप २०२३ चा उर्वरित पीकविमा तातडीने वितरित करा-धनंजय मुंडे

» मंत्रालयात बीड जिल्ह्यातील पीकविमा संदर्भात बैठक
मुंबई। प्रतिनिधी
बीड जिल्ह्यात खरीप २०२३ मध्ये अंतीम २५% प्रमाणे वितरित झालेल्या पीकविमा नंतर उर्वरित नैसर्गिक आपत्ती मुक्तपणे व अंतिम पीक कापणी प्रयोगानंतर सरासरी उत्पन्न झालेली घट यातील फरक रकम यासंदर्भात कंपनीने तयार केलेले अहवाल पुनर्पासनी करावेत व तातडीने शेतकऱ्यांचा उर्वरित विमा अदा करावा, असे निर्देश आज कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी संबंधित विमा कंपनीच्या अधिकाऱ्यांना दिले आहेत.
बीड जिल्ह्यासह बुलढाणा, यवतमाळ यांसह विविध जिल्ह्यातील प्रलंबित पीक विमा याबाबत आज कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या अध्यक्षतेखाली आज मंत्रालयात बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. काही ठिकाणी पीक नुकसानी बाबतची माहिती विमा कंपनीस उशिरा मिळाल्या असल्याचे कंपनीच्या वतीने सांगण्यात आले. यावेळी संबंधित नुकसानीच्या अहवालांची बारकाईने पुनर्पासनी केली जावी. अंतिम पीक कापणी प्रयोगानंतर दाव्याच्या अंतिम रकमा निश्चित करताना सरासरी उत्पन्न व अन्य निकषांचा योग्य पद्धतीने विचार व्हावा, अशा सूचना देखील धनंजय मुंडे यांनी दिल्या. या बैठकीस कृषि विभागाच्या प्रधानसचिव व्ही.राधा, कृषी आयुक्त विजयकुमार आवटे तसेच कृषी विभागातील अधिकारी आणि पिक विमा कंपनीचे प्रतिनिधी आदी उपस्थित होते. खरीप २०२३ मध्ये बीड जिल्ह्यातील १८ लाख ५९ हजार अर्जाद्वारे शेतकऱ्यांनी पीकविमा योजनेत सहभाग घेतला होता. आतापर्यंत ३९९ कोटी ९७ लाख रुपये

इतका विमा मंजूर करण्यात आला असून, यापैकी ३२८ कोटी रुपयांचे वितरण पूर्ण झाले असून, आणखी ६७ कोटी १२ लाख रुपयांचे वितरण सुरु आहे. स्थानिक नैसर्गिक आपत्ती व अंतिम अहवाल यानुसार या रकमेत आणखी वाढ होणार आहे.



अग्रलेख

अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी मंगळवारी सादर केलेल्या २०२४-२५ वर्षासाठीच्या पूर्ण अर्थसंकल्पाचे विश्लेषण होणे अत्यंत साहजिकच आहे. या दृष्टीने पाहू जाता भाजपला केवळ वास्तवाचेच भान आले आहे असे नाही तर त्याची गंभीर दखल घेणे व त्यावर फोकस करणेही गरजेचे वाटते आहे, हेच या अर्थसंकल्पातून स्पष्ट होते. भाजपला लोकसभा निवडणुकीत बेरोजगार तरुण, समस्याग्रस्त शेतकरी आणि मध्यमवर्गीची नाराजी याचा मोठा फटका बसला आहे. ही नाराजी दूर करून 'डॅमेज कंट्रोल'ची धडपड करतानाच विरोधकांच्या भाव्यातील बेरोजगारीचे प्रभावी टीकास्त्र निष्प्रभ करण्याची खटपट मोदी सरकारने आपल्या या अर्थसंकल्पातून केली आहे. मोदी सरकारने रोजगारासंदर्भात मागच्या दहा वर्षात कितीही मोठ्या घोषणा केल्या असल्या व त्याच्या जंजाळ आकडेवारीची जंत्री सादर केली असली तरी देशातील बेरोजगारीची समस्या प्रचंड वाढली आहे.

हेच जमिनी वास्तव आहे. विरोधकांनी विशेषतः काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांनी सातत्याने हा मुद्दा उचलून मोदी सरकारला लक्ष्य केले होते. त्याची योग्य दखल घेऊन उपाययोजना करण्याऐवजी धार्मिक धुवीकरणाने मुद्दे रेटून या मुद्याला बगल देण्याचा प्रयत्न भाजपने सातत्याने केला. मात्र, लोकसभा निवडणुकीत बेरोजगार तरुणांच्या नाराजीचा फटका बसल्यावर भाजपला अखेर जमिनी वास्तव मान्य करण्याचे राजकीय शहाणपण आलेले दिसते. तसेही अर्थसंकल्प सादर होण्यापूर्वी आलेल्या आर्थिक पाहणी अहवालांनेही सरकारला जमिनी वास्तवाची परखडपणे जाणीव करून देण्याचा स्तुत्य प्रयत्न केला होताच. केंद्र सरकारचे

प्रमुख आर्थिक सल्लागार वेंकटरामन अनंत नागेश्वरन यांनी १९९१ मध्ये झालेल्या उदारीकरणानंतर अनेक क्षेत्रांमध्ये आता नव्याने पुनर्रचनेची, नव्या मांडणीची वेळ आली आहे, हे वारंवार स्पष्ट केले आहे. कृषी क्षेत्र, हवामान बदलाचे आव्हान, उद्योग क्षेत्राला अधिक स्वातंत्र्य, देशातील कोट्यवधी तरुणांना रोजगाराभिमुख प्रशिक्षण आणि त्यांच्यासाठी रोजगारांची निर्मिती अशा विविध आघाड्यांवर मूलभूत व क्रांतिकारी बदल सरकारला करावे लागणार आहेत, हेच नागेश्वरन यांनी आर्थिक पाहणी अहवालातून अप्रत्यक्षपणे सुचवले होते. सीतारामन यांनी सादर केलेला अर्थसंकल्प पाहता मोदी सरकारने ही हिंमत दाखविलेलीच नाही, हे स्पष्ट होते. त्यापेक्षा प्रचार काळात विरोधकांनी उपस्थित केलेल्या अडचणींच्या मुद्यांवर जसे तात्पुरत्या मलमपट्टीने 'डॅमेज कंट्रोल'चा प्रयत्न होतो तसाच 'डॅमेज कंट्रोल'चा प्रयत्न या अर्थसंकल्पात करण्यात आला आहे. थोडक्यात लोकसभा निवडणुकीतील झटक्याने भाजपला राजकीय भान आले असले तरी 'अर्थभान' आलेले नाहीच! त्यामुळे बेरोजगारीच्या समस्येच्या मुळाला हात घालण्याऐवजी सरकारने 'डॅमेज कंट्रोल'ला प्राधान्य देत देशातील तरुणांची नाराजी तात्पुरती मलमपट्टी करून दूर करण्याचा प्रयत्न केला आहे. त्याच्याच परिणामी बजेटमध्ये २ लाख कोटी रुपयांच्या केंद्रीय खर्चासह ५ वर्षातील सुमारे ४ कोटी तरुणांना रोजगार, कौशल्य आणि इतर संधी उपलब्ध करून देण्यासाठी पाच योजना व उपक्रमांची घोषणा करण्यात आली आहे. यावर्षी सरकारने शिक्षण, रोजगार व कौशल्य विकासासाठी १.४८ लाख कोटी

रुपयांची तरतूद केल्याचे सीतारामन यांनी जाहीर केले. सरकारच्या योजनेअंतर्गत सर्व क्षेत्रांत प्रथमच कामाला आलेल्या कर्मचाऱ्यांना एक महिन्याचे दैनंदिन वेतन सरकारकडून दिले जाणार आहे. त्यांना हा पगार तीन हप्त्यांमध्ये दिला जाईल व त्याची किमान रक्कम १५ हजार रुपये असेल. तर पात्रता मर्यादा १ लाख रुपये प्रति महिना वेतनापर्यंत असेल. सरकारच्या दाव्यानुसार याचा फायदा देशातील २ कोटी १० लाख तरुणांना होणार आहे. सरकार उत्पादन क्षेत्रात नोकऱ्या वाढवण्यात यावर भर देणार आहे. त्यासाठी उद्योजकांनी अतिरिक्त कर्मचारी नियुक्त करावेत यासाठी सरकार प्रोत्साहन देणार आहे. यामुळे उत्पादन क्षेत्रात येणाऱ्या ३० लाख तरुणांना व त्यांना नियुक्त करणाऱ्या उद्योजकांना मदत होण्याचा सरकारचा दावा आहे. १ लाख रुपयांपर्यंत पगार असणाऱ्या सर्व कर्मचाऱ्यांचा यात समावेश असेल. प्रत्येक अतिरिक्त कर्मचा-याच्या भविष्य निर्वाह निधीच्या योगदानासाठी केंद्र सरकार नियोक्त्यांना दरमहा ३००० रुपयांपर्यंत परतफेड करेल. ५० लाख लोकांना अतिरिक्त रोजगार देण्यासाठी ही योजना मंजूर करण्यात आल्याचा सरकारचा दावा आहे. मॉडेल स्किल लोन योजनेत कर्जाची सुविधा देण्यासाठी बदल करण्यात येणार आहे. उच्च शिक्षणासाठीच्या शैक्षणिक कर्जाची मर्यादा १० लाख रुपये करण्यात येईल. एकूण कर्ज रकमेच्या तीन टक्के रक्कम सरकार वार्षिक व्याज सवलतीसाठी देणार आहे. देशातील ५०० टॉप कंपन्यांमध्ये इंटरनॅशनल संधी सरकार येत्या पाच वर्षात १ कोटी तरुणांना उपलब्ध करून देणार आहे. मानधन म्हणून

तरुणांना प्रति महिना ५ हजार रुपये भत्ता दिला जाणार आहे. इंटरनॅशनल सुविधा देणा-या कंपन्या प्रशिक्षण खर्चाच्या १० टक्के खर्च त्यांच्या संबंधित कॉर्पोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी फंडातून करतील.

थोडक्यात सरकारने पुढील पाच वर्षात ४.१ कोटी तरुणांना रोजगार देण्याचे आश्वासन दिले आहे. आर्थिक पाहणी अहवाल मात्र द्रवर्षी सरासरी ७८.५ लाख नोकऱ्या निर्माण होणे आवश्यक असल्याचे नमूद करतो. हे वास्तव पाहता सरकारने बेरोजगारीच्या प्रश्नाला हात घातला असला तरी तो जुजबी मलमपट्टीतच मोडतो, हे स्पष्ट होते. कृषी क्षेत्रातही संरचनात्मक बदलाच्या धोरणाची अपेक्षा आर्थिक पाहणी अहवालात व्यक्त करण्यात आली होती. कृषी क्षेत्रातील संरचनात्मक बदलाशिवाय 'विकसित भारत' हे स्वप्न सर्वार्थाने खरे होणार नाही. सरकारने येथेही मूळ दुखण्यावर उपचारापेक्षा मलमपट्टीवरच भर दिला आहे. कृषी क्षेत्रासाठी १.५२ लाख कोटी रुपयांची भरीव तरतूद सरकारने केली असली तरी त्याचा शेतक-यांचे उत्पन्न वाढण्यात किती फायदा होणार व शेतमालाच्या व्यापाऱ्यांचा किती फायदा होणार? हा प्रश्न आहे. शेतकऱ्यांच्या पदरात थेट दान सरकारने टाकलेलेच नाही. त्यामुळे शेतकऱ्यांच्या उत्पन्नात दुपटीने वाढ करण्याच्या सरकारच्या घोषणेची पूर्तता होण्याची शेतकऱ्यांना आणखी प्रतीक्षा करावी लागणार हे स्पष्ट आहे. मध्यम वर्गीची नाराजी दूर करतानाही सरकारने अशीच मलमपट्टी केली आहे.

मराठा आरक्षण आंदोलनाच्या माध्यमातून घटनात्मक चौकट उध्वस्त करण्याचा डाव-प्रा.हाके

आप्टी । प्रतिनिधी
जरांगे पाटील यांचे मराठा आरक्षण आंदोलन हे घटनाबाह्य आणि बेकायदा असून या आंदोलनाच्या माध्यमातून घटनात्मक चौकट उध्वस्त करण्याचा डाव आहे अशी घणाघाती टीका ओबीसी आरक्षण बचाव जन आक्रोश यात्रेमध्ये प्रा.लक्ष्मण हाके यांनी केली ओबीसी आरक्षण बचाव जन आक्रोश यात्रेमध्ये आप्टी येथे पत्रकारांशी ते बोलत होते.

आप्टी येथील शासकीय विश्रामगृहात पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. यावेळी दिपक भुजबळ,सदीप गावडे हे उपस्थित होते. प्रा.हाके पुढे म्हणाले,महाराष्ट्राच्या चारवे पेशा जास्त जाती ओबीसी समाजामध्ये मोडतात.जरांगे यांच्याकडून ओबीसी आरक्षणात घुसखोरी

केली जात आहे. राज्यातील प्रस्थापितांनी मनोज जरांगेना समोर केले आहे. संविधानात आरक्षणाचे धोरण ठरलेले असून दुय्यम



वागणूक मिळालेल्या समाजाचे प्रतिनिधित्व करण्यासाठी आरक्षण लागू केले आहे.संभाजीनगर खंडपीठाच्या न्यायमूर्ती बी.एच.मलपट्टे यांनी सांगितले आहे की, कुणबी आणि मराठा एक म्हणणे म्हणजे सामाजिक मूर्खणा आहे.यासाठीच ओबीसी

आरक्षण बचाओ जन आक्रोश यात्रा संपूर्ण महाराष्ट्रात घेऊन जाणार असून ओबीसी समाजाची जागरूकता करण्यासाठी या यात्रेचे आयोजन केले असल्याचे सांगितले. यावेळी तालुक्यातील ओबीसी नेते, कार्यकर्ते उपस्थित होते. पुढे बोलताना प्रा. लक्ष्मण हाके म्हणाले की,मनोज जरांगे यांचे उघोषण बेकायदेशीर व घटनाबाह्य असून आंदोलनाच्या माध्यमातून घटनात्मक चौकट उध्वस्त करण्याचा डाव आहे.आरक्षण मागणारा लाजिरवाणा, शोषित असतो, बध्द घेईन म्हणणारा तसेच मुख्यमंत्री व शासन व्यवस्था वेढीस धरणाऱ्या मागास असू शकतो का ? असा प्रश्न हाके यांनी उपस्थित केला. सरकार सत्यापासून दूर पळालं तर जरांगे नावाचं भूत तुमच्या मानगुद्वारे बसेल.तुमचा घात करेल व तोंड काळ करण्याची वेळ तुमच्यावर येईल अशी जहरी टीका प्रा.लक्ष्मण हाके यांनी बोलताना

केली.यामुळेच गावगाड्यातील ओबीसी,अठरा पगड जाती जग्या होऊन रस्त्यावर उतरत आहेत. छोटे-छोटे समाज एकत्र झाली तर राजकारण विसरून जायची वेळ राज्यकर्त्यांवर येईल असेही हाके यांनी सांगितले.जरांगे यांच्या आंदोलनाच्या माध्यमातून पंचायत राज मधील ओबीसींचे प्रतिनिधित्व संघटनेच्या प्रयत्न केला जात आहे.आंदोलनकर्ते आमदारकी,खासदारकी व मुख्यमंत्री तसेच मंत्रिमंडळातील प्रतिनिधित्व टिकवावीर बोलालयाला तयार नाहीत. यशवंतराव चव्हाण पासून आज पर्यंत हेच मेरीट सेट आहे.यामुळे ही लढाई आरक्षण गरजवंतांची असून वर्चस्वासाठीची आहे अशी टीका प्रा.हाके यांनी केली.राज्यात मराठा समाज हा शासक,पाटील, मालक, जागीरदार, वतनदार,आमदार, खासदार व कारखानदार आहे.

बीड-नांदूरघाट बस न आल्याने विद्यार्थ्यांसह प्रवाशाचे हाल

चौसाळा । प्रतिनिधी
शासनाने शालेय विद्यार्थ्यांना बस प्रवासात सवलत दिली ही एक चांगली बाब आहे सदर नियोजित बस ही काही वेळेला वेळेवर येत नाही तर सदर बस चौसाळा येथे आलीच नसल्याने भर पाऊसात विद्यार्थ्यांचे तसेच प्रवाशाचे हाल झाल्याची घटना चडली बीड आगारानून बीड चौसाळा नोंदू या बस ने शालेय पास धारक ८० विद्यार्थी प्रवास करतात सदर नियोजित ही बस दि २४/७/२०२४. रोजी बाजार दिनी बस स्थानकात चार तास उटूनही बस आली नसल्याने



प्रवाशाचे व विद्यार्थ्यांचे हाल होऊन बस स्थानकात त्यांना तात्काळत थांबावे लागले तर अनेक प्रवाशाने बस नसल्याने खाजगी वाहणाने प्रवास करून गावी परतावे लागले सदर बस बाबत बीड आगाराचे व्यवस्थापक यांना दूरध्वनी क्रमांक ०२४४२२२२३१६ या क्रमांकवर संपर्क साधला

असता केवळ २ ते ३ वाजे पर्यंत केवळ फोन वाजत होता तो उचला गेला नाही ही एक विशेष बाब आहे समंधित अधिकाऱ्यांनी सदर किमान शालेय विद्यार्थ्यांच्या सोईची दैनंदिनी नियोजित बस वेळेवर सोडून विद्यार्थ्यांची गैर सोय टाळावी अशी मागणी पालक वर्गातुन केली जाते.

हैदराबाद गॅझेटचा वापर करून कुणबी नोंदी तपासणी पूर्ण करा-मंत्री देसाई

मुंबई । प्रतिनिधी
राज्यात मराठा कुणबी नोंदीबाबत केलेल्या सर्वेक्षणात नोंदी न आढळलेल्या समाज बांधवांसाठी शासनाने अधिकच्या नोंदी मिळविण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यानुसार 'हैदराबाद गॅझेट'मधील नोंदी मिळविण्यासाठी अधिकाऱ्यांचे पथक हैदराबाद येथे पाठविले. या पथकाने तपासलेल्या कागदपत्रांची मागणी शासनाने विहीत शुल्क भरून केली आहे. या कागदपत्रांच्या सत्यप्रती तातडीने उपलब्ध करून कागदपत्रांची पडताळणी गतीने पूर्ण करावी, असे निर्देश राज्य उत्पादन शुल्क मंत्री तथा मराठा आरक्षण मंत्री उपसमितोचे सदस्य शंभूराज देसाई यांनी आज दिले. मंत्रालयातील समिती कक्षात मराठा समाज आरक्षण व संबंधित विषयांबाबत बैठकीचे आयोजन मंत्री श्री. देसाई यांच्या अध्यक्षतेखाली करण्यात आले होते. या बैठकीला गृह विभागाचे प्रधान सचिव अनुपकुमार सिंग, सामाजिक न्याय विभागाचे सचिव सुमंत भागे, विधी व न्याय विभागाच्या सहसचिव सुवर्णा केवल आदी उपस्थित होते. मंत्री श्री. देसाई पुढे म्हणाले की, राज्यात मागील काळात शासनाने मराठा कुणबी नोंदी पडताळणी साठी युद्धपातळीवर सर्वेक्षण पूर्ण केले. यामध्ये आढळलेल्या नोंदीनुसार मराठा कुणबी प्रमाणपत्र मराठा समाज बांधवांना देण्यात आले. मात्र, या सर्वेक्षणात नोंदी न आढळल्यामुळे प्रमाणपत्र देण्यास अडचण आली. हैदराबाद गॅझेटमधील जास्तीच्या नोंदी तपासून प्रमाणपत्र न मिळालेल्या मराठा समाज बांधवांना प्रमाणपत्र देण्याबाबत कार्यवाही करण्यात यावी. यासाठी स्वतंत्र यंत्रणा उभारण्यात यावी. हे कामही युद्धपातळीवर पूर्ण करावे. सो- सोयरे बाबत कागदपत्रांची तपासणी करण्यात यावी. या छाननीचे कामही अतिमत्तरापर्यंत नेण्यात यावे. न्या. शिंदे समितीला पुन्हा मुदतवाढ देण्याची कार्यवाही करण्यात यावी, अशाही सूचना मंत्री श्री. देसाई यांनी आज दिल्या. मराठा आरक्षण मागणीच्या आंदोलनादरम्यान दाखल झालेले विविध गुन्हे मागे घेण्याबाबतची कार्यवाही करावी. यामध्ये ३१ जानेवारी २०२४ पूर्वी दाखल गुन्हावर दोषारोपत्र झालेल्या प्रकरणांमध्ये गुन्हे मागे घेण्याची कार्यवाही गतीने पूर्ण करावी. तसेच ३१ जानेवारी २०२४ नंतर दाखल असलेल्या गुन्हाबाबत नवीन शासन निर्णय काढण्याची कार्यवाही करावी, असे निर्देशही मंत्री श्री. देसाई यांनी दिले.

पान श्वरून...

खरंच शेतकऱ्यांना
पाने पुसण्याचे काम केले गेले आहे. आता विधानसभा तोंडावर आली असून राज्य सरकार तरी शेतकऱ्यांना कर्ममाफी देईल का ? असा प्रश्न उपस्थित केला जात आहे. मराठा आरक्षण, शेतकरी कर्ममाफी आणि विधानसभा सभापती निवड या तीन मुद्द्यांवर राज्य सरकार कोणत्याही क्षणी विशेष अधिवेशन बोलावू शकते, असे म्हटले जात आहे.

उपोषण स्थगित करताच मनोज

आंदोलनाचा फटका बसल्याचे दिसून आले आहे. जरांगे पाटलांच्या नविन मिशनमुळे आता महायुतीची डोकेदुखी वाढणार असल्याचे बोलले जात आहे.

रविकांत तुपकरांकडून

लढवणार, अशी घोषणा केली. महाराष्ट्र क्रांतिकारी आघाडी असे त्यांच्या संघटनेचे नाव आहे. तसेच राज्यव्यापी आंदोलनाची घोषणाही त्यांनी यावेळी केली आहे. आमची संघटना राज्यातील तिसरी आघाडी म्हणून विधानसभा निवडणूक लढवणार असल्याचे ते म्हणाले.

जालन्याचे जलसम्राट आ.गोरंट्याल यांना काँग्रेस पक्षाने पुन्हा एकदा उमेदवारी द्यावी

जालना । प्रतिनिधी
जालना विधानसभा मतदारसंघासाठी जल सम्राट आ.के.लाल गोरंट्याल यांनाच पुन्हा एकदा २०२४ विधान सभेची उमेदवारी काँग्रेस पक्षाने जाहीर करावी अशी मागणी जालना जिल्हा काँग्रेस कमिटी अल्पसंख्यांक विभागाने केलीय. जालना जिल्हा काँग्रेस कमिटी अल्पसंख्यांक विभागाने जालना जिल्हात रफिक अब्दुल रशीद यांनी या मागणीचे पत्र काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांना पाठविलेय. कैलास गोरंट्याल समाजातील सर्व जातीय व सर्व धर्मीय लोकांना सोबत घेऊन चालणारे असून ते जिल्हात धर्मनिरपेक्ष नेता म्हणून परिचित आहे. जालना जिल्हातील जनतेचे मागील ३० वर्षांपासून लोकप्रतिनिधी म्हणून व विविध माध्यमातून गोरंट्याल जनतेची सेवा करून त्यांच्या अडीअडचणी दूर करतात. तसेच लोकांच्या सुखादुःखात सदैव सहभागी होऊन आलेल्या गोरंट्याल यांनी जालना जिल्हातील दलित, मुस्लिम, आदिवासी, ओ.बी.सी. व मराठा सह सर्वच जाती धर्माला नेहमीच न्याय दिलाय. गोरंट्याल यांनी काँग्रेस पक्ष जिल्हात जिवंत ठेऊन सर्व सामान्य काँग्रेस कार्यकर्त्यांना नेहमीच आधार दिलाय. याचबरोबर जालना जिल्हात काँग्रेस पक्षाची पाठवळ आमदार गोरंट्याल यांनी घट्ट रूजविली आहेत. त्यामुळे आगामी विधानसभा निवडणुकीसाठी जालना विधानसभेचे काँग्रेस पक्षाचे उमेदवार म्हणून कैलास गोरंट्याल यांना संधी देण्यात यावी अशी

मागणी काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांच्याकडे करण्यात आलीय. जालना शहराचा अत्यंत जिव्हाळयाचा असा पाणी प्रश्न आमदार कैलास गोरंट्याल यांनी मागील लाऊन शहरवासीयांना कायम स्वरुपी पिण्याचे पाणी उपलब्ध करून देऊन संपूर्ण शहराचा पाणी प्रश्न मागील लावला आहे. त्यांच्या याच कार्यामुळे त्यांना जनतेने जालनाचे जलसम्राट आमदार म्हणून उपाधी दिली आहे. जालना शहर व ग्रामीण भागात काना कोपण्यात गावअंतर्गत रस्त बांधकाम सभागृह ग्रामीण रस्ते, शादिरिखाने, स्वच्छता गृह, आरोग्य व शैक्षणिक कार्यात मोठे योगदान देऊन त्यांनी मतदार संघाचा मोठा विकास केला आहे. आमदार कैलास गोरंट्याल यांच्या पत्नी जालना नगरपालिकेच्या माजी नगराध्यक्षा संगिताताई गोरंट्याल यादेखील जालना नगर पालिकेत देशात विक्रमी मतांनी नगराध्यक्ष म्हणून निवडून आलेल्या आहेत. आणि जालना शहर स्वच्छतेच्या बाबतीत त्यांनीच आग्रभागी आले आहे. दररोज प्रत्येक वाडांत आणि गल्ली व शहराच्या काना कोपण्यात घंटा घांटा पाठवून स्वच्छतेला प्राधान्य दिल्याने संपूर्ण जालनकर त्यांचे हे कार्य कदापि विसरणार नाही. आमदार कैलास गोरंट्याल हे सर्व धर्माच्या लोकांना न्याय मिळवून देऊन कायम त्यांना सोबत घेऊन चालणारा नेता अशी इमेज त्यांची झाली आहे. तसेच १९९१ साली आमदार कैलासजी गोरंट्याल यांनी पहिल्यांदा

विधान सभा जिंकून आमदार झाले, त्यानंतर २०१९ साली मध्ये दुसऱ्यांदा पुन्हा आमदार झाले. तसेच सन २०१४ च्या निवडणुकीत त्यांना अपक्ष उमेदवारांमुळे अवघ्या २८० मतांच्या फरकाने त्यांना पराभव पत्कारवा लागला. त्यानंतर पुन्हा नव्याने जोमाने जनतेत जाऊन त्यांनी सन २०१७ ला जालना नगर पालिका विक्रमी मतांनी काँग्रेस पक्षाकडे खेचून आनली. आणि २०१९ विधान सभा निवडणुकीत पुन्हा तिसऱ्यांदा मोठ्या मताधिक्याने विजय खेचून आणला. जालना मतदार संघात प्रचंड विकास कामे केली, आमदार फंडातून धार्मीक संस्थाना मदत करण्यात आली. जालना येथे वैद्यकीय महाविद्यालय आणण्यास पाठपुरावा करून जालना येथे वैद्यकीय महाविद्यालय आनले. तसेच जालना च्या औद्योगिक क्षेत्रातील त्यांचे योगदानही मोठे आहे. कृषि शिक्षण क्षेत्रात त्यांनी देशाच्या फरकाने त्यांना पराभव पत्कारवा लागला. त्यांनीच सर्व सामान्य जालनकरांना सर्व जाती धर्माच्या लोकांना कायम सोबत ठेऊन काँग्रेस पक्ष जालना जिह्वाळत जिवंत ठेऊन कार्यकर्त्यांमध्ये प्रचंड उत्साह निर्माण करणारा हा सर्वसामान्य लोकनेत्याला जालना विधान सभा मतदार संघाची पुन्हा उमेदवारी देऊन जनतेची सेवा करण्याची संधी द्यावी असा जालन्याच्या जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्या अल्पसंख्यांक विभागाच्या पदाधिकऱ्यांनी म्हटल्या.

यांनी कॅमेऱ्यासमोर येऊन त्यांच्या रिकव्हरीबद्दल बोलावे. मला वाटते की आता ते निवडणूक लढवणार नाहीत हे बायडेन यांनाही माहीत नसेल. अँटी-बायडेन डायव्हा विचारसरणीचे पत्रकार ग्लेन ग्रीनवाल्ड यांनी सोशल मीडियावर पोस्ट केले की अमेरिकन राष्ट्राध्यक्षांनी निवडणूक लढवू नये असे सोशल मीडियाद्वारे सांगितले हे अगदी विचित्र आहे. त्यांनी स्वतः टेलिव्हिजनवर यायला हवे होते किंवा प्रत्यक्ष समोर येऊन आपले मत मांडायला हवे होते, असे ते म्हणाले.

माझ्या नादी लागला

असा आरोप माजी गुटमंत्री अनिल देशमुखानी केला होता. त्यावर फडणवीसांनी प्रत्युत्तर दिले आहे. तसेच वेळ आली तर मी ती ऑडिओ क्लिप सार्वजनिक करेन, असेही ते म्हणाले. 'देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, अनिल देशमुखांनी या आधीही आपल्यावर आरोप केले होते. मी आधी यावर बोललो नव्हतो. मी अशा प्रकारचं राजकारण कधीही करत नाही. मी कुणाच्या नादी लागत नाही आणि कुणी नादी लागलं तर सोडत नाही. मला देशमुखांना एकच सांगायचं आहे, त्यांच्याच पक्षाच्या काही नेत्यांनी माझ्याकडे काही ऑडिओ क्लिप्युअल्स दिलेत. त्यामध्ये अनिल देशमुख शब्द पवार, उद्वेग ठाकरे, सचिन वाझे यांच्याबद्दल काय म्हणत आहेत हे दिसतंय. रोज कुणी माझ्यावर आरोप करत असेल तर मी शांत बसणार नाही. वेळ आली तर त्या गोष्टी मला पब्लिक करायला लागतील. देवेंद्र फडणवीस पुराव्याशिवाय

चारचाकी वाहण चोरी करणारे तिघांना अटक

अंबड । प्रतिनिधी
२३ जुलै रोजी सायंकाळी ७ वाजण्याच्या दरम्यान सुखापुरी ता. अंबड येथील नसीर जमीर बागवान यांच्या मालकीची चारचाकी टाटा कंपनीची व्हीस्टा कार क्रमांक २१३६०२ ही त्यांनी त्यांच्या घरासमोर लावली होती. सदरची कार त्यांनी रात्री ०८:०० वाजता जाऊन पाहीली असता त्यांना ती दिसून आली नाही. त्यामुळे त्यांनी गोंदी पोलीसांना संपर्क केला. गोंदी पोलीसांनी तत्पटा दाखवत सदर वाहणाचा हद्दीत शोध घेतला असता त्यांना सदरची गाडी ही करंजळा गावाच्या जवळ जायकवाडी कालव्या जवळ मिळून आली. पोलीसांनी त्यांचा पाटलाग करून सदर गुन्ह्यातील मुद्दामाल गाडी व गाडी चोरणारे अमोल बन्सी पवार वय २८ वर्षे रा. घुंगंडे हद्दगाव ता. अंबड, अमोल अशोक मेंढकर वय २८ वर्षे रा. घुंगंडे हद्दगाव ता. अंबड, प्रदिप ऊर्फ बाळू भाउसाहेब चिरके वय २६ वर्षे रा. सामानगाव ता. जालना यांना ताब्यात घेऊन अटक करण्यात आली आहे. त्यांच्या विरुद्ध भारतीय न्याय संहिनेचे कलम ३०३(२), ३(५) प्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आलेला आहे. या तिघा आरोपींना आज न्यायालयामध्ये हजर केले असता तिघांना १४ दिवसांचा पम सी आर देण्यात आला अशी माहिती मराठी पोलीस स्टेशनचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक आशिष खांडेकर यांनी दिले आहेत सदरची कामगिरी ही मा. पोलीस अधिक्षक, श्री अजयकुमार बंसल , मा. अपर पोलीस अधिक्षक, आयुष नोपाणी , मा. उपविभागीय पोलीस अधिकाारी अंबड, श्री विशाल खांबे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहाय्यक पोलीस निरीक्षक, आशिष खांडेकर, पोलीस उपनिरीक्षक आय.एम. शेख, पोलीस हेड कॉन्स्टेबल गणेश मुंदे, पोलीस नाईक योगेश दामोडे पोलीस कॉन्स्टेबल अंकुश पोटे, पोलीस ठाणे गोंदी यांनी केली असून सदर गुन्ह्याचा पुढील तपास पोलीस नाईक बालासाहेब खवेल हे करीत आहेत.

काही बोलत नाही. देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, आता सीबीआयने जी चार्जशीट दाखल केली आहे त्यामध्ये गिरीश महाजनंवर मोक्का लावण्यासाठी दबाव टाकण्यात येत होता असा आरोप करण्यात आला आहे. महाजनंवर खोटे गुन्हे दाखल करायला लावले याचे ऑडिओ व्हिड्युअल पुरावे आपण दिले होते. ते पुरावे सीबीआयने कोर्टात दाखल केले. महाविकास आघाडी सरकारने विरोधी आमदारांवर कशा प्रकारे मोक्का लावण्याचा प्रयत्न केला हे प्रत्यक्ष दिसत आहे.

शाम मानव सुपारीबाजांच्या नादी लागले का ?

अनिसचे प्रमुख शाम मानव यांनी केलेल्या आरोपांवर प्रतिक्रिया देताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, शाम मानव मला इतके वर्षे ओळखतात, आरोप करण्यापूर्वी मला एकदा विचारायला हवे होते. अलिकडच्या काळात अनेक सुपारीबाज तयार झाले आहेत. सुपारी घेऊन आरोप करणे हे त्यांचे काम आहे. त्या सुपारीबाजांच्या नादाला शाम मानव लागले का हे पाहावं लागेल.

टि.सी.हवला आहे.

दिव्या गोरक्ष थोरात वर्ग बारावी विज्ञान सायन्स संत रामदास महाविद्यालय घनसावंगी बारावी पासची टी.सी.घनसावंगी ते म. चिंचोली प्रवासादरम्यान हवला आहे. ज्या कोणास सापडल्यास खालील क्रमांकावर संपर्क साधावा.

..... संपर्क :

मो.७८७५९३१७६५

मोटरसायकल चोर समजून बेदम मारहाण

परळी । प्रतिनिधी
परळी शहरात मोटार सायकल चोरीच्या घटनेत मोठी वाढ झाल्याने नागरिक चांगलेच धास्तावले असून यातच तीन इसमाला मोटार सायकल चोर असल्याच्या संशयावरून बेदम मारहाण झाल्याची घटना शहरात घडली. याप्रकरणी मारहाण झालेल्या इसमाचा फिर्यादीवरून शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

परळी शहरात मोटार सायकल चोरी होण्याच्या घटनेत प्रचंड वाढ झाली आहे. घरासमोर उभी केलेली मोटारसायकल चोरीला जात असल्याने नागरिक चांगलेच धास्तावले आहेत. यातच शहरातील नाथ चित्र मंदिर मागील शिवाजी नगर भागात मंगळवार दि २३ रोजी तीन अज्ञात इसम हे मोटारसायकल चोर असल्याच्या संशयावरून तिघाजणांनी शिवीगाळ करत

काठीने हातापायावर व डोक्यावर मारहाण केली. या प्रकरणी पीडित शेख शादुल शेख नजीर (वय ४०, व्यवसाय मजुरी) यांच्या फिर्यादीवरून परळी शहर पोलीस ठाण्यात गुन ११४ / २०२४ कलम ११८(१), ३५२, ३(५) बी. एन. एस कायद्यान्वये तीन अज्ञात इसमांविरुधात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून या प्रकरणी अधिक तपास ठाण्याचे कर्मचारी भताने हे करत आहेत.

राज्य लोकतंत्र

दैनिक

नवी दिशा... नवे विचार....

गुरुवार दि. २५ जुलै २०२४

३

परिस्थितीवर मात करून यशाच्या शिखरापर्यंत पोहचा-प्रा.नागवे

ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांचे भविष्य घडवण्याचं काम करत आहेत-प्रा.नितीन बानगुडे पाटील

वडवणी प्रतिनिधी
परिस्थितीवर मात करून ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांनी यशाच्या शिखरापर्यंत पोहोचवण्याचे काम करावे असा प्रयत्न प्रा. डी.के.नागवे यांनी केले. तर ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांचे भविष्य घडवण्याचे काम प्रा. डी.के.नागवे सर करत असल्याचे गरीब प्राध्यापक नितीन बानगुडे पाटील यांनी काढले. गुणवंत विद्यार्थ्यांच्या सत्कार समारंभ प्रसंगी ते बोलत होते.

प्रा.नितीनजी बानगुडे पाटील यांचे प्रेरणादायी करिअर मार्गदर्शन व जीवनात क्रांती घडवून आणणारे हृदयस्पर्शी व्याख्यान अर्कडमीचे संचालक प्रा.डी.के.नागवे सरांनी दि.२२ जुलै २०२४ वार सोमवार रोजी त्रिमूर्ती मंगल कार्यालयामध्ये आयोजन करण्यात आले होते या कार्यक्रमाला विद्यार्थी व पालकांची प्रचंड गर्दी झाली होती. सविस्तर वृत्तांत असा की, प्रा.डी.के.नागवे सरांची मॅथ्स अँड सायन्स अर्कडमीने आयोजित केलेल्या गौरव गुणवंतांचा सोहळा आनंदाचा-२०२४ या कार्यक्रमाचे उद्घाटन व अध्यक्ष बीड जिल्ह्याचे आरोग्य सेवक म्हणून ज्यांची ओळख असणारे मा.श्री.बाजीरावजी चव्हाण साहेब तर प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून महाराष्ट्रातील प्रसिद्ध व्याख्यानकार प्रा.नितीनजी बानगुडे पाटील तर न्याय्यक्ष शेरवार्गी जगताप, उपनगराध्यक्ष बन्सी भाऊ मुंडे, एपीआय अमनजी सिरस्ट साहेब आदींची प्रमुख उपस्थिती होती. मान्यवरांच्या गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव करण्यासाठी गौरव गुणवंतांचा सोहळा आनंदाचा या कार्यक्रमासाठी



सर्व मान्यवरांचा सत्कार झाल्यानंतर प्रा.डी.के.नागवे सरांची मॅथ्स अँड सायन्स अर्कडमी मधील इयत्ता-८ वी.मधील एनएमएसएस शिष्यवृत्तीसाठी पात्र झालेले विद्यार्थी खवेलोटड निलेश, मरके समुद्री, माने दिव्या, मरके आदित्य, गोर सोहम, घुमर आदित्य, शिपले आदित्य, मुंढे तेजस्विनी, माने श्रद्धा, हस्ते संस्कार, गोंड सिद्धी, मुजमुले शुभम, मोहिते वैजवी, खोजे समुद्री, लांडे सार्थक, केदार

सिद्धांत, मरके उत्कर्ष, जाधव युवराज, नरसाळे सार्थक, नागवे शुभम, गोंड अनुराघ, लांडे हर्षद, नागवे नंदिनी तसेच इयत्ता दहावी बोर्ड परीक्षेत घवघवीत यश संपादन केलेल्या कचट तुनुजा, तोंडे स्नेहा, पगण शाहबाज, मरके प्रणिता, टेकळे गीता, बावडकर आदित्य, चव्हाण ज्ञानेश्वर, कस्पटे अंकिता, सिपले पांडुरंग, मरके अर्धव, आंधळे शिवांनी, आडे निशा, नान्दकर भक्ती, मरके भक्ती, खोटे श्रुतिका, तोंडे सोनाली,

पिंगळे प्रतीक, खोटे तेजस्विनी, मुंडे अस्मिता, गाडगे अनुष्का, कानडे योगिता, आंधळे मंगेश, सातपुडे प्रणिता आणि यादव श्रुती तसेच आरोग्य सेवक बाजीरावजी चव्हाण साहेब यांच्या वाढदिवसानिमित्त घेण्यात आलेल्या सामान्य ज्ञान स्पर्धा परीक्षेत प्रथम आलेला चि.कदम पार्थ, द्वितीय चि. आंधळे सद्, तृतीय चि.कवचट शंभूराजे, चतुर्थ चि. खवेलोटड निलेश, पंचम डोरले आदित्य वर्गानुसार द्वितीय आलेले कु. उंडाळे स्वरा, चि.कदम समर्थ, चि.तिडके सुमित, कु.मरके समुद्री, चि.कवचट ओमराजे या गुणवंत विद्यार्थ्यांच्या पालकांसह मान्यवरांच्या शुभहस्त शाल, समान चिन्ह व बक्षीस देऊन गुणगौरव करण्यात आला. या कार्यक्रमाचे प्रमुख मार्गदर्शक असणारे मा.श्री.नितीनजी बानगुडे पाटील यांनी विद्यार्थी आणि पालकांना मार्गदर्शन करताना ते म्हणाले की, परिस्थिती कुणालाही चांगल किंवा वाईट बनवत नसते तर आपण परिस्थितीचा चांगल किंवा वाईट बनू शकतो वेगवेगळ्या शास्त्रज्ञांचे उदाहरणे देऊन विद्यार्थ्यांमध्ये प्रेरणा निर्माण केली तसेच जो थांबला तो संपला

आपल्या घेयापर्यंत पोहोचवण्यात तुम्ही थांबू नका आपले घेयावर लक्ष देऊन अभ्यास करा प्राध्यापक नागवे सर ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांना घडवण्याचं काम करत आहेत हे विद्यार्थी भविष्यात वडवणी तालुक्याच्या राज्याच्या आणि देशाच्या विकासामध्ये योगदान दिल्याशिवाय राहणार नाहीत असे मत त्यांनी व्यक्त केले तसेच अध्यक्ष विचार व्यक्त करताना आरोग्य सेवक बाजीराव चव्हाण साहेब यांनी गुणवंत विद्यार्थ्यांचे कौतुक करून त्यांचे अभिमानंद केले व प्रा.नागवे यांच्या कलासेसला पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या. या कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक अर्कडमीचे संचालक प्रा.डी.के.नागवे सर यांनी केले तर कार्यक्रमाचे आभार रोहन ताकमगे सर यांनी मानले हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी श्री.भागवतराव नागवे, गगनगिरी केसरी, दीन चांदीकर यांच्या मानकरी असलेले पै.कृष्णाजी नागवे, अमिता काळे मंडम, रोहन ताकमगे सर व अर्कडमी मधील सर्व विद्यार्थ्यांनी परिश्रम घेतले या कार्यक्रमाला विद्यार्थी व पालक यांची प्रचंड गर्दी झाली होती.

आष्टी-पाटोदा-शिरूर विधानसभेतून आम आदमी पार्टीतर्फे आस्मान जरांगे पाटील निवडणुक लढवणार-गिरी, आघाव

बीड । प्रतिनिधी
येणार्थी विधानसभा निवडणुकीमध्ये आम आदमी पार्टीतर्फे जिह्यातील सर्वात मोठा मतदारसंघ असलेला आष्टी-पाटोदा-शिरूरच्या विधानसभेतून आस्मान जरांगे पाटील निवडणुक लढवणार असल्याची माहिती पक्षाचे शरद्व्यक्ष विष्णुपंत गिरी, दहिवंडीचे संकलप्रमुख नारायण आघाव, दहिवंडीचे शाखा प्रमुख संजय आघाव, कोळवाडीचे शाखाप्रमुख अंबु जाधव यांनी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे कळविले आहे. पुढे दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे की, दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल



यांचे शिक्षण, आरोग्य, रोजगार आदी कामे पाहता देशामध्ये आम आदमी पार्टीची लोकप्रियता दिवसेंदिवस वाढत असून आम आदमी पार्टी हा पक्ष भ्रष्टाचारमुक्त राजकारण करत आहे त्यामुळे पक्षाला

राष्ट्रीय पक्षाचा दर्जा हा अल्पावधीतच प्राप्त झाला आहे. अशातच महाराष्ट्र राज्यात राजकारणात बावळटगिरी, आमदार-खासदार विकत घेणे, पक्षफोडीची वृत्ती विकास कामात टक्केवारी खाणे यामुळे महाराष्ट्रातील राजकारण कीडयुक्त झाले आहे. त्यामुळे लागलेली कीड संपुष्टात आणण्यासाठी हे शेतकऱ्यांचे, सुशिक्षित बेकारांचे, महीलांचे, कंत्राटी नौकर वर्गीयांचे कामे करण्यासाठी आम आदमी पार्टी राज्यातील सर्व २८८ विधानसभा लढवणार आहे असेही पत्रकाद्वारे आम आदमी पार्टीकडून कळविण्यात आले आहे.

जायकवाडी येथे आझाद क्रांती सेनेच्या शाखेची स्थापना

माजलगाव । प्रतिनिधी
दिनांक २३ जुलै २०२४ रोजी जायकवाडी तालुका माजलगाव जिह्यामध्ये सजय हिवाळे, उपाध्यक्ष अरुण पिसुळे, सचिव करण थोरात, व सल्लागार वसंत थोरात यांनी जायकवाडी प्रशस्ती जबाबदारी स्वतःच्या खांद्यावरती घेतली आहे. आझाद क्रांती सेना प्रमुख राजेश जी घोडे व अखिल बिल्डर यांच्या हस्ते पाच वाजता करण्यात आले याप्रसंगी महाराष्ट्रातील राजकारण कीडयुक्त झाले आहे. त्यामुळे लागलेली कीड संपुष्टात आणण्यासाठी हे शेतकऱ्यांचे, सुशिक्षित बेकारांचे, महीलांचे, कंत्राटी नौकर वर्गीयांचे कामे करण्यासाठी आम आदमी पार्टी राज्यातील सर्व २८८ विधानसभा लढवणार आहे असेही पत्रकाद्वारे आम आदमी पार्टीकडून कळविण्यात आले आहे.



गुल्लीपासून ते दिल्लीच्या तत्कार्यत पोहोचवण्याचं काम भविष्यात करणार आहे व सर्वसामान्यांना न्याय हक्क मिळवून देण्यासाठी इयत्त्या व्यवस्थेची कायम झगडत राहणार आहे यासाठी हा विचार आज आपल्या गावामध्ये आलेला आहे तो विचार आपण

गावागावांमध्ये घेऊन जाण्याचं काम करवं असं या प्रसन्न बोलताना राजेश घोडे म्हणाले. शाखाध्यक्ष संजय हिवाळे, उपाध्यक्ष अरुण पिसुळे, सचिव करण थोरात, व सल्लागार वसंत थोरात यांनी जायकवाडी प्रशस्ती जबाबदारी स्वतःच्या खांद्यावरती घेतली आहे. आझाद क्रांती सेना प्रमुख राजेश जी घोडे व अखिल बिल्डर यांच्या हस्ते पाच वाजता करण्यात आले याप्रसंगी महाराष्ट्रातील राजकारण कीडयुक्त झाले आहे. त्यामुळे लागलेली कीड संपुष्टात आणण्यासाठी हे शेतकऱ्यांचे, सुशिक्षित बेकारांचे, महीलांचे, कंत्राटी नौकर वर्गीयांचे कामे करण्यासाठी आम आदमी पार्टी राज्यातील सर्व २८८ विधानसभा लढवणार आहे असेही पत्रकाद्वारे आम आदमी पार्टीकडून कळविण्यात आले आहे.

पाण ६ वर्जन...

मुख्यमंत्री शिंदे यांचे हात

शिवसेना पदाधिकारी मुंबई येथे मुख्यमंत्री शिंदे साहेबांच्या भेटीला जाणार आहेत. विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने शिवसेना महिला आघाडी संपर्कप्रमुख सविता किंबांडे यांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये पार पडलेल्या शिवसेना महिला आघाडी जिल्हा बैठकीत जिल्हाप्रमुख रत्नमाला आंधळे, सहसंपर्कप्रमुख सुमन गोरे, सचिव शकुंतला गोमागे, पाटोदा तालुकाप्रमुख मनीषा रामपुते, गेवराई तालुकाप्रमुख गंगा खेवगे, गेवराई संकल शितल पुंडरे, बीड तालुका प्रमुख मंगल गावकवाड, उप तालुकाप्रमुख वैशाली घोंगडे, शहर प्रमुख सुरेखा परसे, उपशहर प्रमुख ऊज्वला खरात, उपतालुकाप्रमुख गेवराई मनीषा जाधव आणि उप संकल गेवराई सुरेखा पोहे यांची उपस्थिती होती. याबरोबरच शिवसेना शहरप्रमुख नंदकिशोर पिंगळे यांनी बीड शहर पदाधिकाऱ्यांच्या घेतलेल्या बैठकीत शिवसेना जिल्हा सघटक सुनील सुखसे, हनुमानप्रसाद पांडे, नवनाथ शिंदे, आकाश वाघमारे, आबासाहेब जाधव, अनिकेत नाटकूर व आदी पदाधिकारी उपस्थित होते.

जिथे ओबीसी मेळावे तिथे

होऊन आपली शक्ती दाखवून आपले आरक्षण वाचवणे आवश्यक आहे. मंडळ आयोग लागू करणे, ओबीसी आरक्षणात कुणाचीही सहभाग्य करू नये, सर्व जातीची जनगणना करावी, ओबीसी महामंडळाची कर्ज माफी करावी, २ हजार कोटी भांडवल देण्यात यावे, लोकसभा-विधान सभेत ओबीसीला आरक्षण मिळाले पाहिजे, ओबीसी वस्तीवर गावात सर्व सुविधा शासनाने पुरवल्या पाहिजे. या प्रमुख मागण्यासाठी हा एल्यार असून त्यामुळे सर्वांनी पक्ष भेद बाजूला सारून ओबीसी साठी लढाई अंतिम देण्यात आली असून आपण मोठ्या ताकतीने सहभागी होऊन राज्यात होणाऱ्या मेळावे, रॅली, सभा, कार्यक्रमात सहभागी होऊन बहुजनांच्या सर्वच नेत्यांचे हात बळकट करून त्यांना ताकत देण्याचे स्वखचिन, अधिक मदत देऊन घरचे आंदोलन म्हणून सहभागी व्हावे. आवाहन ओबीसी नेते प्रा.वैजनाथ शिंदे, सरपंच भगवान शिंदे, सरपंच महादेव ढोणे, सरपंच आसाराम ढोणे, सदस्य संतोष सच्च्यार, बंशी लेंडळ, सरपंच सचिन हाळकर, नारायण नाईकनवर, गीताराम गणगे, बंडू ढोणे, दीपक सोमगे, दिलीपराव गवळी आदींची उपस्थिती होती.

धारू तालुक्यातील खिदमतमाश

माफीचाशी संगणमत करून खिदमतमाशा जमिनीची खेरीद-विक्री केलेली आहे. व वरिष्ठ अधिकाऱ्यांची दिशाभूल करून कोट्यावधी रुपयांची मात्रा भुखंड माफितीच्या घशात घातलेली आहे. धारू तालुक्यातील इनामी जमीनी सर्वे ३६२, ३६७, ३७०, ६२२, ६२३, ६२४, ५९९, ५०२, ५४८, १०, ५४८ / ११, ५४८ / १३, ५४८, १३५, १८३, १८५, १८६, १८७, १३३, १८४, १८५, ५५४, २०५, २०६, ३४३, ३५, ३५१, ३५२, ३५३, ३५६, ३५७, ३६०, ३४, ३६५, ३७२, ३७६, ५५१, ५६३, ५६०, ६३२, ६२४, ५९९, ३५, ३५३, ५४२, ५५६, ५४३, ५०, ५४४, ५५६, ५४६, ५४७, ५५९, ५७४, ५६७, ५६८, ५९२, १७३, १७४, १७५, १७६, ५६१, १७९, १७९, ३६९, ३६९, ४४९, ५६६, ६१०, २४०, २४९, ४०५, २८, २९ प्रमाणे आहेत. या मधिल सर्वे ३६९ ही जमीन शासनाने ताब्यात ठेवण्यात आली. या प्रकरणावर पडटाट टाकण्याचे काम आपल्या कार्यालयातील श्री जवादे व खळगे मंडम करत असून माहिती देण्यास सतत टाळाटाळ करत असतात असेही निवेदनात म्हटले आहे. या आगोदर ही पत्र प्रकरणात तीन वेळेस चौकशी समितीची नेमणूक केली होती व तिही वेळा हा प्रकर अर्थपूर्ण दडपण्यात आला असून सद्दील प्रकरण मा. उपनिहाणीय अधिकारी यांनी जायमोक्त्यावर जाऊन स्वतः पाहणी करून आपल्याकडे असलेले इनामी जमीनीचे विलंब माफक मालकीत देवस्थान घेण्यात यावे तसेच धारू तालुक्यातील इनामी जमीनीचे आता पर्यंत झालेले सर्व फेरफार दृढ करण्यात यावे व या प्रकरणातील दोषी अधिकारी व कर्मचारी यांना निलंबित करून योग्य ती कारवाई करण्यात यावी अन्यथा आपल्या कार्यालया समोर अग्रगण्य उपायगण करण्यात येणार असल्याचा इशारा जेष्ठ नेते तथा आंबेडकरी रिपब्लिकन मोर्चाचे मराठवाडा अध्यक्ष सय्यद सलिम बापू यांनी निवेदनाद्वारे दिला आहे.

माजलगाव येथे पूजनीय

धाईजे, निलेशजी कांबळे यांनी पूजनीय भंते यांना पुष्प देऊन वंदन केले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन करूक तात्या खळगे यांनी केले या कार्यक्रमास भूमिगर व परिसरातील महिला मोठ्या प्रमाणात सहभागी झाल्या होत्या या कार्यक्रमाच्या निमित्ताने सर्व वातावरण धम्मय झाले होते सदरील कार्यक्रम तीन महिने चालणार असून यामधून धम्म चळवळ गतिमान होण्यास मदत होईल असे भंते धम्मसिंह यांनी त्यांनी त्यांच्या प्रवचनात सांगितले. तसेच या कार्यक्रमास सद् धम्म सेवा संघाचे कार्याध्यक्ष भावाभारारव सातपुते, सचिव जी एन पगारगे हे उपस्थित होते.

मुख्यमंत्री-माझी लाडकी

खाते उघडल्यास महिलाना मदत होणार आहे. हीच बाब विचारात घेऊन, "मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना" या शासन योजने अंतर्गत भारतीय रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक तत्वांनुसार नागरी सहकारी बँकांमध्ये खाती उघडण्यात यावीत अशा शासन मान्यतेचे पत्र नुकतेच दि १९/७/२०२४ रोजी शासनाच्या सहकार आयुक्त कार्यालयाकडून जाहीर करण्यात आले आहे. याच शासकीय मान्यता पत्राच्या अनुषंगाने अंबाजोगाई पिपल्स को ऑप बँक लि. अंबाजोगाई ही बँक महिलाना कसलाही नाहक त्रास न होऊ देता केवळ १००/- रुपयात त्यांचे खाते उघडून देणार आहे. बँकेच्या चौसळकर कॉलनी, डा बाबासाहेब आंबेडकर चौक येथील शाखेत तसेच जोगाईवाडी येथील शाखेत केवळ १००/- रुपयात आपली खाती उघडून घ्यावीत असे आवाहन बँकेचे संस्थापक अध्यक्ष राजकिशोर मोदी तसेच मुख्य कार्यकारी अधिकारी धनंजय देशपांडे यांनी केले आहे. यापूर्वीही अंबाजोगाई पिपल्स बँकेच्या रौप्य महोत्सवी वर्षामध्ये अंबाजोगाई परिसरातील महिलाना बँकिंग क्षेत्राविषयी माहिती व्हावी म्हणून महिलाना साठी बँकिंग प्रशिक्षण शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. त्याच बरोबर कोव्हिड काळात देखील सामाजिक सेवाभाव म्हणून महिलाना साठी १००/- रुपयात त्यांची खाती सुरू करण्यात आली होती.

माजी सरपंच प्रकाश गोरटे यांना मातृशोक

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
जिजाबाई रामराव गोरटे (वय १००) यांचे दिनांक २२ जुलैच्या सकाळी पाच वाजण्याच्या सुमारास वृद्धापकाळाने निधन झाले. चार महिन्यापूर्वी माजी सरपंच प्रकाश रामराव गोरटे व बालासाहेब रामराव गोरटे या भावंडांनी आपल्या मातोश्रींचा वाढदिवस तब्बल सात दिवसांचा भागवत सप्ताह ठेवून धुमधडाबध्यात साजरा केला होता. या भागवत सप्ताहाचा आनंद पंचक्रोशीतील भाविक भक्तांनी मोठ्या उत्साहाने घेतला होता. ह.भ.प.डॉ.गोरे महाराज यांच्या नेतृत्वाखाली सप्ताह पार पडल्यानंतर अवघ्या चार महिन्यांनंतर अल्पशा आजाराने हिंपरगा कोपदेव येथील जुन्या



पिढीतील सर्वांची 'माय' म्हणून परिचित असलेल्या जिजाबाई रामराव गोरटे यांनी (वय १०० वर्ष) यांचे २२ जुलै सोमवारी सकाळी पाच वाजण्याच्या सुमारास अखेरचा श्वास घेतला. पंचक्रोशीतील नागरिक गावातील महिला पुरुष माजी मंत्री विनायकराव पाटील, माजी मंत्री बाळासाहेब जाधव मान्यवर मंडळींच्या उपस्थितीत कोपदेव हिंपरगा येथेच त्यांच्या मूळ गावी अंत्यसंस्कार करण्यात आले. त्यांच्या पश्चात बालासाहेब गोरटे, माजी सरपंच प्रकाश गोरटे ही दोन मुले, एक मुलगी आनंत, विठ्ठल, संगीत शिक्षक रविकांत, अभिनंता शशिकांत ही नातवंद सुना, चार नाती पतवंद असे पाच पिढ्यातील साक्षीदार आहेत.

ढगाळ वातावरण संततधार पाऊस आपत्कालीन परिस्थितीमध्ये करा पिकांचे योग्य व्यवस्थापन -येळकर

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
यावर्षी सतत ढगाळ वातावरण आणि संततधार पाऊस पडत असल्याकारणाने बऱ्याच ठिकाणी शेतांतील पिकांमध्ये पाणी साचून राहिल्यामुळे. मातीमधील ओलावा वाजवीपेक्षा जास्त होऊन खेळत्या हवेचे प्रमाण कमी झाले आहे. परिणामी झाडास अपुरा प्राणवायूचा पुरवठा आणि जिवाणूंच्या व मुळांच्या स्वसन प्रक्रियेस अडथळा निर्माण झाल्यामुळे कापूस, सोयाबीन, तूर, मूग इत्यादी पिकांच्या वाढीवर प्रतिकूल परिणाम होऊन पीक पिवळे पडत आहे तसेच मुख्यत्वा सडत असल्याकारणाने पिकांची रोपे नष्ट होत आहेत. अशा आपत्कालीन परिस्थितीमध्ये पिकांचे व्यवस्थापन करण्यासाठी करावयाचा उपाययोजना बाबत ऊस विकास अधिकारी शिवसायदे येळकर यांनी खालील प्रमाणे सल्ला दिला आहे. जमिनीमधील अतिरिक्त पाण्याचा निचरा होण्यासाठी उतराला चर तयार करावेत, पिक पिवळसर दिसत असल्यास पानांद्वारे अन्नद्रव्य व्यवस्थापनासाठी १२:४०:१३ हे फॉस्फोर प्रेड विद्राव्य खत ५ ग्रॅम अधिक मॅग्नेशियम सल्फेट दोन ग्रॅम अधिक महाराष्ट्र प्रेड दोन सुक्ष्म अन्नद्रव्य ५ ग्रॅम प्रति एक लिटर पाण्यातून फवारणी करावी. सोयाबीन पिकांमध्ये अडीवर्गीय किडींचा व्यवस्थापनासाठी क्लोरट्रानिलिप्रोल १.३% अॅक्झि लंबडा सायहॅनोप्रॉन ४.६% अॅडसो ३ प्रॅमिथ्रिड कायक्रीट कायक्रीट ८० मिली किंवा



क्लोरट्रानिलिप्रोल १.८.५ एससी ६० मिली किंवा टेट्रानिलिप्रोल १.८.१८% एससी १०० मिली किंवा इमामेट्रीन बेन्झोएट १.९% ईसी १०० मिली किंवा आयसोसायबलोसिप्रम ९.२% डीसी १२० मिली किंवा फ्ल्युबेन्डाझॉल २०% डब्ल्यूडी १०० ग्रॅम किंवा फ्ल्युबेन्डाझॉल ३९.३% एससी ६० मिली किंवा इन्डोझाकार्ब १५.८% ईसी १२० मिली किंवा प्रोफेनोफॉस ५.०% ईसी ४०० मिली यापैकी कोणत्याही एका कीटकनाशकाची २०० लिटर

पाण्यामध्ये मिसळून एक एकर क्षेत्रासाठी फवारणी करावी. तुर पिकाची समाधानकारक वाढ झाली असल्यास गेंडे खुडणी करावी व कार्बेन्डाझॉम (५० डब्ल्यूपी) १ ग्रॅम प्रति लिटर पाण्यात मिसळून फवारणी करावी. कापूस पिकांमध्ये आकस्मिक मर निदर्शनास येत असेल तर ताकळाडू, २०० ग्रॅम युरिया अधिक १०० ग्रॅम पोटॅश अधिक २५ ग्रॅम कॉपर ऑक्सीक्लोराईड प्रति १० लिटर पाण्यात मिसळून तयार द्रावणाची प्रति झाड १५० मिली सायमणणे आळवणी करावी. वेगवेगळ्या कीडनाशकांची मिश्रणे एकत्र करू नये. कीटकनाशकासोबत विद्रव्य खते, संत्रेकरे इत्यादी मिसळू नये. फसणीसाठी वापरण्यात येणाऱ्या पाण्याचा सामू ५-७ असावा. कीटकनाशकाच्या डब्यावरील सूचना वाचून त्याचे पाचन कालावधी व फवारणी करताना सुरक्षा साधनांचा वापर करावा असा सल्ला उच्च विकास अधिकारी शिवप्रसाद येळकर यांनी दिला आहे.

पैठण पंढरपूर पालखी

अॅड . नरसिंह लक्ष्मणराव जाधव यांच्या मार्फत दाखल केली होती सदरील याचिकेची सुनावणी दिनांक १८.०७.२०२४ रोजी माननीय न्यायमूर्ती आर. व्ही. घुगे व माननीय न्यायमूर्ती वाय. जी. खोब्रागडे यांच्यापुढे झाली असता माननीय उच्च न्यायालयाने प्रतिवादी क्र. ४ व ५ कार्यकारी अभियंता राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरण बांधकाम विभाग पदमपुरा औरंगाबाद व उपविभागीय अभियंता माजलगाव यांच्या शपथपत्राची नोंद घेऊन पैठण पंढरपूर पालखी महामार्ग दि. ३१.१२.२०२४ पर्यंत पूर्ण करावा तसेच सर्व संबंधित खात्यांनी सदरील काम पूर्ण करण्यासाठी सहकार्य करावे असे आदेश दिले. व सदरील जनहितार्थ याचिका निकाली काढली. याचिकेकाल्याच्या वतीने अॅड . नरसिंह जाधव यांनी काम पाहिले व त्यांना अॅड . राकेश ब्राह्मणकर यांनी सहकार्य केले.

आष्टीचा भूमिपुत्र शिवाजी हंबर्डे अमरनाथ यात्रेत गुंफेजवळ देवदूत म्हणून देतोय पहारा

भाविकांचे दर्शन सुखकर होण्यासाठी जवानांची जीवाची बाजी..त्यांच्या कार्याला सलाम

आष्टी । प्रतिनिधी
अमरनाथ यात्रेला जुलै महिन्यात सुरुवात झाली. अनेक भाविक दर्शनासाठी येतात अमरनाथ यात्रेच्या पारवर्षीवर दहशतवादांचा कारवायांना आळा घालण्यासाठी आपले जवान राहून भाविकांसाठी देवदूत म्हणून यात्रा काळात तैनात असतात. यावर्षीच्या यात्रा बंदोबस्ताच्या तुकडीत आष्टीचे भूमिपुत्र शिवाजी हंबर्डे हा लष्करातील जवान आपल्या जीवाची बाजी लावून भाविकांची मदत करत आहे. आष्टी तालुक्यासह महाराष्ट्रातील अनेक भाविक अमरनाथ यात्रेला गेलेल्या भाविकांचेर मनोभावे सेवा शिवाजी अरुण हंबर्डे यांनी केले असून या सेवेबाबत त्यांनी समाधान व्यक्त केले आहे. आष्टी शहरातील हंबर्डे वस्ती येथील भूमिपुत्र असलेला भारत तिब्बत सीमा



पोलीस दलात हवालदार म्हणून कार्यरत असलेला शिवाजी अरुण हंबर्डे हा जवान

अमरनाथ यात्रेत आपले कर्तव्य बजावत आहे. २००३ भरती होत देशसेवेत त्याने दिल्लीसह केदारनाथ मंदिर ढगफुटी ढगफुटी आपत्ती असो किंवा सिक्की येथील बर्फापासून नेपाळ येथील बर्फापासून अशा अनेक आपत्तीत त्यांनी एनडीआरएफ च्या दलात काम करून आपत्तीग्रस्त भागात आपले कर्तव्य बजावले आहे. यावर्षी सुरू असलेल्या पवित्र अमरनाथ बर्फांनी बाबा यात्रेच्या गुंफेजवळ आपले कर्तव्य बजावत आहे. दररोज अनेक भाविकांची सेवा करण्याचे काम तो करत आहे. हिमालयाच्या कुशीत कर्तव्य बजावणे म्हणजे आपल्या जीवाची बाजी लावून देशाची सेवा करणे हीयं मात्र हवालदार शिवाजी हंबर्डे हा जवान देश सेवा हीच ईश्वर सेवा असे मानत धरून देशाची सेवा करत अमरनाथ यात्रेत पहारे ५ ते रात्री ९ वाजेपर्यंत आपले कर्तव्य

बजावत आहे. तो एक महिनाभर अमरनाथ यात्रेच्या गुंफेजवळ आपले कर्तव्य बजावत असून त्यांच्या या कार्याला सलाम.त्यांच्या तुकडीत ३२ जवान कार्यरत असून भाविकांना होणाऱ्या त्रासामध्ये मदत करणे भाविकांना बर्फांनी बाबाच्या दर्शनात काही अडचण असल्यास त्यांना मार्गदर्शन करतात.अनेक अडचणींवर मात करून अमरनाथ बाबा बर्फांनीचे आपले जवान भाविकांचे दर्शन घडवून आणतात.जवानांच्या सहकार्याने दर्शन अतिशय सुखकर होते. अनेक भाविकांना आम्ही या काळात मदत केली आहे. महाराष्ट्रातील भाविक अमरनाथ यात्रेत आपल्या मातीतील माणसं भेटल्याने मनाला वेगळेच समाधान होते अशी भावना यावेळी शिवाजी हंबर्डे यांनी व्यक्त केली.

थोडक्यात

डॉ. झाकीर हुसेन मदरसा
आधुनिकीकरण योजनेचा
लाभ उचलवा

बीड : मद्रसांमध्ये पायाभूत सुविधा निर्माण होण्यासाठी डॉ. झाकीर हुसेन मदरसा आधुनिकीकरण योजने अंतर्गत आर्थिक लाभ उचलवा, असे आवाहन जिल्हा नियोजन अधिकारी तथा जिल्हा अल्पसंख्यांक अधिकारी यांच्याकडून बीड जिल्ह्यात चालणा-या मद्रसांना करण्यात आले आहे. अल्पसंख्यांक विकास विभागाच्या शासन निर्णय दि. ११ ऑक्टोबर २०१३ अन्वये राज्यातील मद्रसांच्या आधुनिकीकरणासाठी पायाभूत सुविधा निर्माण करणे, ग्रंथालयासाठी अनुदान, शिक्षकांचे मानधन इत्यादी लाभ देण्यासाठी योजना सन २०१३-१४ पासून राबविण्यात येत आहे. सदर योजना सन २०२४-२५ या वर्षात राबविण्याबाबत अल्पसंख्यांक विकास विभाग, परिपत्रक अवि-२०२४/प्र.क्र.६७/का.६, दिनांक १९-०७-२०२४ अन्वये कळविण्यात आले आहे. त्या अनुषंगाने इच्छुक मद्रसांनी या योजने अंतर्गत विहित नमुन्यात रिक्तसर परिपूर्ण प्रस्ताव दिनांक ११-१०-२०२३ व दिनांक २२-१०-२०२३ च्या शासन निर्णयप्रमाणे जिल्हा नियोजन अधिकारी, जिल्हा नियोजन समिती, बीड या कार्यालयात दिनांक १५ सप्टेंबर २०२४ दुपारी ५.०० वाजेपर्यंत सादर करावेत. मुदतीनंतर प्राप्त प्रस्ताव विचारात घेतले जाणार नाहीत, याची कृपया नोंद घ्यावी.

शाळांच्या पायाभूत
सुविधेसाठी प्रस्ताव सादर
करण्याचे आवाहन

बीड : धार्मिक अल्पसंख्यांक बहुल शासनमान्य खाजगी अनुदानित/ विना अनुदानित/ कायम विना अनुदानित, कनिष्ठ महाविद्यालये, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, नगरपालिका/ नगरपरिषद शाळांमध्ये पायाभूत सुविधा पुरविण्यासाठी प्रस्ताव सादर करण्याचे आवाहन जिल्हा नियोजन तथा जिल्हा अल्पसंख्यांक अधिकारी यांनी केले आहे.

अल्पसंख्यांक विकास विभागाच्या शासन निर्णय दि. ०७-१०-१५ अन्वये राज्यातील धार्मिक अल्पसंख्यांक बहुल शासनमान्य खाजगी अनुदानित/ विना अनुदानित/ कायम विना अनुदानित, कनिष्ठ महाविद्यालये, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, नगरपालिका/ नगर परिषद शाळा व अपंग शाळांमध्ये पायाभूत सुविधा पुरविण्यासाठी अनुदान योजना राबविण्यात येत आहे. सदर योजना सन २०२४-२५ या वर्षात राबविण्याबाबत अल्पसंख्यांक विकास विभाग, परिपत्रक अवि-२०२४/प्र.क्र.६७/का.६, दिनांक १९-०७-२०२४ अन्वये कळविण्यात आले आहे. त्या अनुषंगाने संस्थांचालकांनी या योजने अंतर्गत प्रस्ताव दिनांक ०१-१०-२०१५ च्या शासन निर्णयप्रमाणे विहित नमुन्यात रिक्तसर परिपूर्ण प्रस्ताव जिल्हा नियोजन अधिकारी, जिल्हा नियोजन समिती, बीड या कार्यालयात दिनांक ३१ जुलै २०२४ रोजी दुपारी ५.०० वाजे पर्यंत सादर करावेत. मुदतीनंतर प्राप्त प्रस्ताव विचारात घेतले जाणार नाहीत, याची कृपया नोंद घ्यावी.

सरकार बचाव कुरसी बचाव
बजेट-प्रा.सुशीला मोराळे

बीड : काल लोकसभेत एनडीए ३ सरकारने आपले बजेट पेश केले. या बजेटमध्ये नवीन काहीच नाही जुन्या बाटलीचा ब्रँड बदलतात तसेच हे बजेट आहे. रुपया कसा येणार कुटून येणार याबाबत मीन पाळले आहे. जाणार कसा हेही गुलदस्तात आहे. काँग्रेसच्या मेनी फेटोतील अनेक मुद्दे केंद्र सरकारने चोरले आहेत. खर्च म्हणजे मुख्य बजेट पूर्वी रेल्वेचे बजेट संसदेत मांडले जाते परंतु सरकारने हा नियम रद्द केला आहे आणि रेल्वे बाबत काही धोषण जाहीर केलेले नाही रोज रेल्वेचे अपघात होत आहेत त्यालाही सरकारने नजर अंदाज केले आहे. बिहार आणि आंध्र प्रदेशला खूश करण्यासाठी केलेली तरतुदी त्यांच्या तोंडाला पाणी पुसणारी आहे. आंध्र प्रदेशला १५००० कोटी दिले आहेत मात्र त्यांच्यावर ४५ हजार कोटीचे आधीच कर्ज आहे. बिहारला विशेष दर्जाबाबत मोदींनी भ्र शब्दही काढला नाही. युवकांसाठी तर हे बजेट उदासीन आहे शेतकऱ्यांच्या एम एस पी साठी बजेटमध्ये तरतुद नाही लखपती महिला योजना बजेटमध्ये गुंडाळली आहे. एकदर हे बजेट म्हणजे सरकार बचाव कुरसी बचाव स्वरुपाचे असल्याची प्रतिक्रिया क्रिान संघर्ष समितीच्या प्रा. सुशीलाताई मोराळे यांनी दिली आहे.

शिक्षक पदोन्नतीचा निर्णय तातडीने घ्यावा-राजेंद्र मरके
उपोषणकर्त्या शिक्षकांची भेट घेऊन, जि.प. प्रशासनाला दिले पत्र...!

बीड । प्रतिनिधी
बीड जिल्हा परिषद शिक्षण विभागामार्फत शिक्षक पदोन्नतीचा निर्णय दरवर्षी जूनपूर्वी घेतला जातो. परंतु बऱ्याच दिवसांपासून शिक्षक पदोन्नतीचा निर्णय प्रलंबित आहे. जून व जुलै अखेर सेवा नलंबूत होणाऱ्या शिक्षक व कर्मचाऱ्यांची संख्या मोठ्या प्रमाणावर असते. शाळा सुरु होण्यापूर्वी पदोन्नतीचा निर्णय झाला तर, आवश्यक तेथे शिक्षकांची नेमणूक देऊन विद्यार्थ्यांची गैरसोय टाळता येते. पदोन्नतीचा निर्णय न झाल्यामुळे आज अनेक शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांची गैरसोय आढळून येते. यामुळे विद्यार्थ्यांचे होणारे नुकसान टाळता येत नाही. शिक्षण व्यवस्थापनाला महत्त्व देऊन, जिल्हा परिषद प्रशासनाने शिक्षक विभागातील पदोन्नती बाबत तातडीने सरकारतर्फे निर्णय घ्यावा. अशी मागणी भारतीय जनता पार्टीचे जिल्हाध्यक्ष राजेंद्र मरके यांनी केली आहे.
केंद्रप्रमुख, शि.वि.अ., ग्रॅड मुख्याध्यापक (प्रा.), प्राथमिक पदवीधर यांच्या पदोन्नती प्रचलित



शासकीय नियमानुसार करण्यात याव्यात, सर्व प्रवर्गांच्या पदोन्नत्या समुपदेशनाद्वारे कराव्यात, प्रचलित नियमानुसार केंद्रप्रमुख सेवाजेष्ठता अंतिम यादी प्रकाशित करण्यात यावी, वरिष्ठ वृत्तन श्रेणी व निवड श्रेणी प्रलंबित प्रस्तावांना ३०/०७/२०२४ पूर्वी मंजुरी मिळावी व वैधकिय प्रतिपुर्ती देखिके मंजूर करावीत तसेच दरमहा महिना अखेरीस नियमितपणे वैद्यकीय प्रतिपुर्ती मंजुरी समितीच्या बैठका घेण्यात याव्यात या मागण्यासाठी

साडे ६ कोटी खर्चून बांधलेले कुसळंब येथील
प्राथमिक आरोग्य केंद्र उद्घाटनाच्या प्रतिक्षेत

जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ.उल्हास गंडाळ यांना निवेदने



पाटोदा । प्रतिनिधी
पाटोदा तालुक्यातील कुसळंब येथील सर्व सोयींनी युक्त प्राथमिक आरोग्य केंद्र मुख्य ईमारत आणि वैद्यकीय अधिकारी आणि कर्मचारी यांच्या निवासस्थानासाठी ६ कोटी ३१ लाख रुपये खर्च करण्यात आला असून २ वर्षापूर्वी बांधकाम पूर्ण झालेले आहे मात्र शासनाच्या लालफीतूत आणि कंत्राटी कर्मचारी यांच्या अनागोंदी कारभारामुळे आणि लोकप्रतिनिधींनी दुर्लक्ष केल्याने उद्घाटनाच्या प्रतिक्षेत असून शासनाच्या लालफीतूतच्या कारभारात प्रत्यक्ष आरोग्य सेवा अडकून पडली आहे. कुसळंब परीसरातील गोंगरीबांना आरोग्य सेवेपासून वंचित रहावे लागत आहे. त्यामुळे पाटोदा तालुक्यातील दासखेड आणि कुसळंब येथील प्राथमिक प्राथमिक आरोग्य केंद्र तातडीने सुरु करण्यात यावे अन्यथा १५ ऑगस्ट स्वातंत्र्यदिनी जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर आंदोलन करण्यात येणार असल्याचे निवेदन जिल्हा आरोग्य अधिकारी जिल्हा परिषद

रुपये खर्चून कुसळंब येथे प्राथमिक आरोग्य केंद्राची मुख्य ईमारत आणि वैद्यकीय अधिकारी आणि कर्मचारी यांच्यासाठी सर्व सुविधांनी युक्त निवासस्थाने बांधण्यात आलेली आहेत. डॉ.राधाकृष्ण पवार हे बीड जिल्हा आरोग्य अधिकारी म्हणून कार्यरत असताना त्यांनी वाहली येथे मोडकळीस आलेले प्राथमिक आरोग्य केंद्र कुसळंब येथे स्थलांतरित करण्यासाठी प्रयत्न केला. वाहली आणि परीसरातील लोकांनी यास विरोध केला प्रकरण अगदी न्यायालयापर्यंत गेले. त्यानंतर डॉ.पवार यांनी

आपली प्रतिष्ठा पणाला लाऊन कुसळंब येथे नविन प्राथमिक आरोग्य केंद्र मंजूर करून घेतले. आणि केंद्र शासनाकडे पाठपुरावा करून त्यांनी त्यासाठी ६ कोटी ३१ लाख रुपयांचा निधी खर्चून आणला. तसेच कुसळंब प्राथमिक आरोग्य केंद्राचे काम होत असताना जातीने लक्ष घालून दर्जेदार काम होण्यासाठी कायम प्रयत्नशील राहिले. डॉ.पवार यांचे कुसळंब येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्र उभारण्यात मोलाचे योगदान आहे. कुसळंब आणि दासखेड येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्र सुरु करण्यासाठी प्रशासकीय पातळीवर प्रयत्न सुरु आहेत. शासनातर्फे भरल्या जाणाऱ्या वैद्यकीय अधिकारी आणि आरोग्य सहाय्यकांची दोन पदे भरलेली आहेत. क्लर्क, एएनएम, सफाई कामगार अशा स्वरुपाचा कर्मचारी वर्ग बाह्य स्त्रोताकडून घ्यावयाचा आहे. हा कर्मचारी वर्ग भरण्यासाठी वरीष्ठ पातळीवरून प्रयत्न सुरु आहेत. लवकरात लवकर दोन्ही प्राथमिक आरोग्य केंद्रात आरोग्य सुविधा पुरविण्यात येतील.

तलाठी सज्जा पुनर्रचना करणे गरजेचे - आ.क्षीरसागर

महसूली कामकाजातील असुसूत्रतेमुळे शेतकऱ्यांना त्रास

बीड । प्रतिनिधी
महसूल प्रशासनाचे कामकाज सोयीचे व्हावे आणि शेतकऱ्यांना तात्काळ सेवा मिळण्याची सुविधा व्हावी याकरिता आवश्यक ठिकाणी तलाठी सज्जा पुनर्रचना करून आवश्यक गावांमध्ये नवीन सज्जा निर्मिती करणे गरजेचे आहे. जेणेकरून शेतकऱ्यांना होणारा त्रास थांबेल. यावर प्रशासनाने तात्काळ कार्यवाही करावी अशी मागणी आ.सदीप क्षीरसागर यांनी केली आहे.

आहेत. त्यामुळे या गावाचे स्वतंत्र अभिलेखे तयार करणे गरजेचे आहे. गेल्या ४ वर्षांपासून आ.क्षीरसागर यांनी या विषयास स्वतः पाठपुरावा केलेला आहे. परंतु आजतागायत या संदर्भात प्रशासनाकडून लक्ष्मी आई तांडा या गावाचे स्वतंत्र अभिलेखे तयार करण्यास दिरंगाई केली आहे. त्यामुळे शेतकरी आणि नागरिकांना महसूल विभागाच्या संबंधित कामकाजास अनेक अडचणी येत आहेत. यावर प्रशासनाने तात्काळ कार्यवाही करून लक्ष्मी आई तांडा गावाचे स्वतंत्र अभिलेखे तयार करावेत. तसेच बीड तालुक्यातील महसूल विभागाचे प्रधान संचिव, मंडळातील बोअरडे सज्जांमध्ये येते. महसूली कामांच्या अनुषंगाने

महाजनवाडी ग्रामस्थांना विविध अडचणी येत असल्याने येथील ग्रामस्थांनी ग्रामपंचायत, ग्रामसभा, सेवा सहकारी सोसायटीचा ठराव तसेच निवेदनाद्वारे महाजनवाडी तलाठी सज्जा नवनिर्मितीसाठी आग्रही भूमिका घेतली आहे. त्यामुळे गावकर्यांच्यावतीने शासनाकडे प्रस्ताव पाठविण्यात यावा अशी मागणी आ.सदीप क्षीरसागर यांनी जिल्हाधिकारी यांच्याकडे केली आहे. तसेच लक्ष्मीआई तांडा गावाचे स्वतंत्र अभिलेखे तयार करणे आणि महाजनवाडी येथे तलाठी सज्जा नवनिर्मितीसाठी आ.क्षीरसागर यांचे महसूल विभागाचे प्रधान संचिव, विभागीय आयुक्त यांच्याकडेही पत्रव्यवहार केला आहे.

जिल्हा शल्यचिकित्सक बडे यांच्याकडून खासगी

डॉक्टर व पॅथॉलॉजी लॅबवाल्यांना नोटीस

बीड । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेकडून शहरातील खासगी हॉस्पिटलमध्ये व स्वतंत्र पॅथॉलॉजी लॅबमध्ये प्रत्यक्ष जाऊन रिटिंग ऑपरेशन केले असता अन्वयाच्या-सन्वा दरांमध्ये आमच्याकडेच तपासण्या होतात तसेच बाहेरचे रिपोर्ट ग्राह्य धरले जाणार नाहीत आमच्याकडेच तपासण्या करा असा दम दिला जातो. तसेच सर्व पॅथॉलॉजी लॅबचा आढावा घेऊन संबंधित लॅब चालक आवश्यक प्रमाणपत्र न घेता लॅब चालवत आहे का व त्या लॅबचालकाची लॅब चालवण्याची पात्रता व तिथे काम करणारे टेक्नीशियन यांचे शिक्षण पुर्ण आहे का? ह्या गोष्टी व तो लॅब चालक कट प्रॅक्टीस करून नागरिकांची लुट तर करत नाही न? याची चौकशी करावी व सर्व नियमांचे पालन होत आहे का याचा आढावा घेण्यात यावा अशी मागणी मनसेच्या वतीने करण्यात आली होती अन्यथा तीव्र आंदोलन छेडण्याचा इशारा शहराध्यक्ष करण लोहे, विद्यार्थी सेना जिल्हाध्यक्ष ऋषीकेश गिराम यांलात यांच्या वतीने देण्यात आला होता याची दखल घेऊन जिल्हा शल्यचिकित्सक बडे यांच्याकडून खासगी डॉक्टर व पॅथॉलॉजी लॅबवाल्यांना नोटीस देण्यात आली आहे.

याबाबत माहिती अशी की, मनसेकडून शहरातील खासगी डॉक्टर व पॅथॉलॉजी लॅब येथे जाऊन रक्त

७ दिवसात लेखी अहवाल सादर न केल्यास कार्यवाही करण्याचे बजावले आदेश

तपासणी तसेच सोनोग्राफीच्या रिटिमेंटची प्रत्यक्ष पाहणी करण्यात आली होती त्यात त्यांना आढळून आले की, डॉक्टर व पॅथॉलॉजी लॅबवाले मनमानी करतात त्यामुळे त्यांनी जिल्हाशल्यचिकित्सक याना भेट देऊन मागणी केली तसेच मागील दोन दिवसांपासून देखील मनसेकडून आढावा घेणे सुरु आहे त्यात देखील असे आढळून आले कि अजून पर्यंत बऱ्याच लॅब मध्ये ११वी -१२ वी चे मुल आणि जयनाचे शिक्षण सुरु आहे असे मुल कोणत्याही प्रकारच प्रमाणपत्र नसताना रुग्णांचे रक्त नमुने घेतात ही अत्यंत भयानक वास्तविकता आहे. चक्रे नागरिकांच्या जीवाशी छेडण्याचा प्रकार फक्त स्वतः च्या फायद्यासाठी डॉक्टरांच्या संगणमातांणे सुरु आहे. तसेच शहरातील पल्स हॉस्पिटल येथील शरद नाईकनवरे या लॅब चालकाने उडवा-उडवीचे उत्तर दिले येथे असलेल्या सुनील वाघमारे यांना कमिशन सुरु आहे का? या लॅब चालकाकडून असा सवाल उपस्थित केला जातोय आणि अश्याच प्रकारे अनेक प्रकारचे उत्तर वेगवेगळे लॅब चालक देत आहेत ते सर्व पुरावे संबंधित अधिकार्यांकडे मनसेकडून सुपूर्द केले गेले आहेत तसेच तुळजाई चौक येथील सुनिल शिंदे यांची साईकृपा लॅब असलेल्या ठिकाणी

यशवंत नगर येथे गायत्री महायज्ञ

बीड प्रतिनिधी
गायत्री तीर्थ शांती कुंज हरिद्वार हिंदू धर्म व सनातन संस्कृतीच्या परंपरेनुसार प्रदूषण नष्ट करण्यासाठी तसेच व्यक्तीमध्ये सद्बुद्धी व सत् प्रेरणा जागवण्यासाठी गायत्री परिवारातर्फे जागोजागी सामुहिक यज्ञ कार्यक्रमाले आयोजन केले जात आहे. या कार्याचे प्रणेते तपोनिष्ठ वेदमूर्ती पंडित श्रीराम शर्मा आचार्य हरिद्वार यांच्या प्रेरणेने दिनांक २४/०७/२०२४ आषाढ वद्य संकर



चतुर्थी निमित्त गायत्री महायज्ञ आयोजित केला होता. या गायत्री यज्ञाचे यजमान पद मुकुंद भुतपळे हे सहपरिवार हजर होते. सकाळी श्री सिद्धिचिनायक गणपती महापूजा यजमान भुतपळे व श्री

तुकारामजी जोशी यांच्या हस्ते संपन्न झाली. व नंतर गायत्री यज्ञाला सुरुवात झाली या. प्रसंगी मोहन महाराज खरमाटे हे प्रमुख उपस्थित होते. या कार्यक्रमाला यजमान भुतपळे, विलास लेंबे, चाल्मीक चाटे, रत्नपारखी, पोळळे काकू, भरावे, मेहेत्रे, जाधव, हिंदोळे, चंपावती पत्रचे महादेव साळुंके तसेच यशवंत नगर माधील रहिवासी मोठ्ठा संख्येने सानुहिक हवन करण्यासाठी उपस्थित होते.

अण्णा भाऊ साठे राज्यस्तरीय शालेय/आंतर महाविद्यालयीन वकृत्व स्पर्धा

बीड (प्रतिनिधी):- प्रति वर्षाप्रमाणे यादीवर्षी देवगिरी प्रतिष्ठान बीड यांच्या वतीने साहित्यसम्राट डॉ. अण्णा भाऊ साठे यांच्या जयंती निमित्त राज्यस्तरीय शालेय/आंतर महाविद्यालयीन वकृत्व स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. दि.११ ऑगस्ट २०२४ रोजी सकाळी १० वाजता सदर्पेल स्पर्धा तुलसी संगणकशास्त्र व माहिती तंत्रज्ञान महाविद्यालय बीड येथे आयोजित करण्यात आली असून या राज्यस्तरीय वकृत्व स्पर्धेत युवक, युवती यांनी मोठ्या संख्येने सहभागी व्हावे असे आवाहन देवगिरी प्रतिष्ठान बीड संस्थापक अध्यक्ष तथा स्पर्धेचे मुख्य संयोजक प्रा.प्रदीप रोडे यांनी केले आहे.

स्पर्धेत सहभागी व्हा - प्रा.प्रदीप रोडे यांचे आवाहन

साहित्यसम्राट डॉ. अण्णा भाऊ साठे यांच्या जयंतीनिमित्त देवगिरी प्रतिष्ठान बीड दरवर्षी राज्यस्तरीय वकृत्व स्पर्धेचे आयोजन करते. सदरील राज्यस्तरीय वकृत्व स्पर्धा यावर्षी १५ व्या वर्षात पदार्पण करत आहे. साहित्यसम्राट डॉ. अण्णा भाऊ साठे यांच्या साहित्याची कर्तृत्वाची चर्चा व्हावी आणि महापुरुषांच्या आदर्शाची परंपरा भावी पिढीसमोर यावी म्हणून देवगिरी प्रतिष्ठान

बीड दरवर्षी राज्यस्तरीय आंतर महाविद्यालयीन वकृत्व स्पर्धेचे आयोजन करते. यावर्षी वरिष्ठ गटासाठी स्पर्धेचे विषय १)अण्णाभाऊ साठे यांच्या साहित्यातून आलेला मु ल व त ा व ा द . २) फाने,शाहू,अंबेडकरी चळवळीचे वर्तमान. हे विषय असून कनिष्ठ गटासाठी १) जग बदल घालुनी तथापुसुं गेले मग भीमवार. २) संयुक्त महाराष्ट्राच्या चळवळीत अण्णाभाऊ साठे

यांचे योगदान. हे विषय आहेत. या स्पर्धेत वरिष्ठ गटासाठी प्रथम पारितोषिक रोख रक्कम सात हजार रुपये,स्मृती चिन्ह, प्रमाणपत्र, द्वितीय पारितोषिक रोख रक्कम पाच हजार रुपये, स्मृतिचिन्ह, प्रमाणपत्र तर तृतीय पारितोषिक तीन हजार रुपये, स्मृतिचिन्ह,प्रमाणपत्र असे आहे. उत्तेजनार्थी तीन स्पर्धकाना प्रत्येकी एक हजार रुपये रोख रक्कम, स्मृती चिन्ह प्रमाणपत्र तर कनिष्ठ गटासाठी प्रथम पारितोषिक रोख रक्कम पाच हजार रुपये, स्मृती चिन्ह, प्रमाणपत्र, द्वितीय पारितोषिक रोख रक्कम

तीन हजार रुपये, स्मृतिचिन्ह, प्रमाणपत्र तर तृतीय पारितोषिक दोन हजार रुपये, स्मृतिचिन्ह,प्रमाणपत्र असे आहे. उत्तेजनार्थी तीन स्पर्धकाना प्रत्येकी एक हजार रुपये रोख रक्कम, स्मृती चिन्ह प्रमाणपत्र देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे. या स्पर्धेत सहभागी होण्यासाठी तुलसी संगणकशास्त्र व माहिती तंत्रज्ञान महाविद्यालय बीड, तुलसी कॉलेज ऑफ फॅशन डिझाईन बीड, तुलसी इंग्लिश स्कूल बीड येथे नाव नोंदणी करावी आणि युवक, युवती यांनी मोठ्या संख्येने सहभागी व्हावे असे आवाहन देवगिरी प्रतिष्ठान बीडचे संस्थापक अध्यक्ष रक्कम पाच हजार रुपये, स्मृती चिन्ह, प्रमाणपत्र, द्वितीय पारितोषिक रोख रक्कम

शाहिननामा धारुर येथील मे. दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर साहेब यांचे कोर्टात दिवाणी चौकशी अर्ज क्र.१७९/२०२४, नि. ९/७ अं. डी.एच. मायकर

१. मल्लरी पिता नामदेव घोळवे वय २८ वर्षे थंदा-शेती र. चारुरी ता.धारुर जि. बीड २. मिराबाई प्र. आशुवा नाईकडोळे वय ४५ वर्षे थंदा-चक्राम र. चापरवाडा ता. धारुर जि. बीड
विषय: अर्जदार कोणीही नाही. सामनेवाला
चक्राम पेशा कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे अ.क्र. १ दिनांक ०९/०५/२०२४ व अ.क्र.२ दिनांक १५/०३/२०२५ रोजी अ.क्र.१. स्वामी रामानंद त्रिंब प्रामोण्य वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालय अंबाजोगाई ता. अंबाजोगाई जि.बीड येथे व अ.क्र.२. तीज चांदरी ता.धारुर जि.बीड येथे निधन झालेले आहे त्यांना अर्जदार हे एकमेव कायदेशीर वारसदार आहेत.
अर्जदाराला शासकिय व निमशासकिय कार्यालयीन कामाकरिता अर्जदार हे मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे कायदेशीर वारस असल्याबाबतचे वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे.
सदर अर्जदार सदर मयताचे वारसदार नव्हे असे कोणास समजविण्याचे असेल तर ह्या जाहिरनाम्याचे तारखेपासून एक महिन्याचे आत, त्याने ह्या मे. कोर्टात हजर होऊन आपल्या हक्की कळवाव्या, आणि ह्या लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदर मुदतीत कोणी योग्य हरकती न दाखविल्या तर सदर अर्जदार हयाचे हक्कावदल लुगालीच पुरावा घेऊन त्याचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्याला सदर मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे वारसदारांचे सर्वधिकार देईल. आज नारीख २९/०६/२०२४ रोजी आमचे सहोपरी व न्यायालयाचे शिष्यामिणी दिला. शेवटची नारीख ३०/०७/२०२४
आदेशावरून स्वाक्षित
सहायक अधिक्षक दिवाणी न्यायालय क. स्तर धारुर

जाहिरनामा धारुर येथील मे. दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर साहेब यांचे कोर्टात दिवाणी चौकशी अर्ज क्र.१७९/२०२४, नि. ९/७ अं. डी.एच. मायकर

१. मल्लरी पिता नामदेव घोळवे वय २८ वर्षे थंदा-शेती र. चारुरी ता.धारुर जि. बीड २. मिराबाई प्र. आशुवा नाईकडोळे वय ४५ वर्षे थंदा-चक्राम र. चापरवाडा ता. धारुर जि. बीड
विषय: अर्जदार कोणीही नाही. सामनेवाला
चक्राम पेशा कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे अ.क्र. १ दिनांक ०९/०५/२०२४ व अ.क्र.२ दिनांक १५/०३/२०२५ रोजी अ.क्र.१. स्वामी रामानंद त्रिंब प्रामोण्य वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालय अंबाजोगाई ता. अंबाजोगाई जि.बीड येथे व अ.क्र.२. तीज चांदरी ता.धारुर जि.बीड येथे निधन झालेले आहे त्यांना अर्जदार हे एकमेव कायदेशीर वारसदार आहेत.
अर्जदाराला शासकिय व निमशासकिय कार्यालयीन कामाकरिता अर्जदार हे मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे कायदेशीर वारस असल्याबाबतचे वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे.
सदर अर्जदार सदर मयताचे वारसदार नव्हे असे कोणास समजविण्याचे असेल तर ह्या जाहिरनाम्याचे तारखेपासून एक महिन्याचे आत, त्याने ह्या मे. कोर्टात हजर होऊन आपल्या हक्की कळवाव्या, आणि ह्या लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदर मुदतीत कोणी योग्य हरकती न दाखविल्या तर सदर अर्जदार हयाचे हक्कावदल लुगालीच पुरावा घेऊन त्याचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्याला सदर मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे वारसदारांचे सर्वधिकार देईल. आज नारीख २९/०६/२०२४ रोजी आमचे सहोपरी व न्यायालयाचे शिष्यामिणी दिला. शेवटची नारीख ३०/०७/२०२४
आदेशावरून स्वाक्षित
सहायक अधिक्षक दिवाणी न्यायालय क. स्तर धारुर

जाहिरनामा धारुर येथील मे. दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर साहेब यांचे कोर्टात दिवाणी चौकशी अर्ज क्र.१७९/२०२४, नि. ९/७ अं. डी.एच. मायकर

१. मल्लरी पिता नामदेव घोळवे वय २८ वर्षे थंदा-शेती र. चारुरी ता.धारुर जि. बीड २. मिराबाई प्र. आशुवा नाईकडोळे वय ४५ वर्षे थंदा-चक्राम र. चापरवाडा ता. धारुर जि. बीड
विषय: अर्जदार कोणीही नाही. सामनेवाला
चक्राम पेशा कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे अ.क्र. १ दिनांक ०९/०५/२०२४ व अ.क्र.२ दिनांक १५/०३/२०२५ रोजी अ.क्र.१. स्वामी रामानंद त्रिंब प्रामोण्य वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालय अंबाजोगाई ता. अंबाजोगाई जि.बीड येथे व अ.क्र.२. तीज चांदरी ता.धारुर जि.बीड येथे निधन झालेले आहे त्यांना अर्जदार हे एकमेव कायदेशीर वारसदार आहेत.
अर्जदाराला शासकिय व निमशासकिय कार्यालयीन कामाकरिता अर्जदार हे मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे कायदेशीर वारस असल्याबाबतचे वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे.
सदर अर्जदार सदर मयताचे वारसदार नव्हे असे कोणास समजविण्याचे असेल तर ह्या जाहिरनाम्याचे तारखेपासून एक महिन्याचे आत, त्याने ह्या मे. कोर्टात हजर होऊन आपल्या हक्की कळवाव्या, आणि ह्या लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदर मुदतीत कोणी योग्य हरकती न दाखविल्या तर सदर अर्जदार हयाचे हक्कावदल लुगालीच पुरावा घेऊन त्याचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्याला सदर मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे वारसदारांचे सर्वधिकार देईल. आज नारीख २९/०६/२०२४ रोजी आमचे सहोपरी व न्यायालयाचे शिष्यामिणी दिला. शेवटची नारीख ३०/०७/२०२४
आदेशावरून स्वाक्षित
सहायक अधिक्षक दिवाणी न्यायालय क. स्तर धारुर

जाहिरनामा धारुर येथील मे. दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर साहेब यांचे कोर्टात दिवाणी चौकशी अर्ज क्र.१७९/२०२४, नि. ९/७ अं. डी.एच. मायकर

१. मल्लरी पिता नामदेव घोळवे वय २८ वर्षे थंदा-शेती र. चारुरी ता.धारुर जि. बीड २. मिराबाई प्र. आशुवा नाईकडोळे वय ४५ वर्षे थंदा-चक्राम र. चापरवाडा ता. धारुर जि. बीड
विषय: अर्जदार कोणीही नाही. सामनेवाला
चक्राम पेशा कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे अ.क्र. १ दिनांक ०९/०५/२०२४ व अ.क्र.२ दिनांक १५/०३/२०२५ रोजी अ.क्र.१. स्वामी रामानंद त्रिंब प्रामोण्य वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालय अंबाजोगाई ता. अंबाजोगाई जि.बीड येथे व अ.क्र.२. तीज चांदरी ता.धारुर जि.बीड येथे निधन झालेले आहे त्यांना अर्जदार हे एकमेव कायदेशीर वारसदार आहेत.
अर्जदाराला शासकिय व निमशासकिय कार्यालयीन कामाकरिता अर्जदार हे मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे कायदेशीर वारस असल्याबाबतचे वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे.
सदर अर्जदार सदर मयताचे वारसदार नव्हे असे कोणास समजविण्याचे असेल तर ह्या जाहिरनाम्याचे तारखेपासून एक महिन्याचे आत, त्याने ह्या मे. कोर्टात हजर होऊन आपल्या हक्की कळवाव्या, आणि ह्या लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदर मुदतीत कोणी योग्य हरकती न दाखविल्या तर सदर अर्जदार हयाचे हक्कावदल लुगालीच पुरावा घेऊन त्याचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्याला सदर मयत कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे वारसदारांचे सर्वधिकार देईल. आज नारीख २९/०६/२०२४ रोजी आमचे सहोपरी व न्यायालयाचे शिष्यामिणी दिला. शेवटची नारीख ३०/०७/२०२४
आदेशावरून स्वाक्षित
सहायक अधिक्षक दिवाणी न्यायालय क. स्तर धारुर

जाहिरनामा धारुर येथील मे. दिवाणी न्यायाधिश क. स्तर साहेब यांचे कोर्टात दिवाणी चौकशी अर्ज क्र.१७९/२०२४, नि. ९/७ अं. डी.एच. मायकर

१. मल्लरी पिता नामदेव घोळवे वय २८ वर्षे थंदा-शेती र. चारुरी ता.धारुर जि. बीड २. मिराबाई प्र. आशुवा नाईकडोळे वय ४५ वर्षे थंदा-चक्राम र. चापरवाडा ता. धारुर जि. बीड
विषय: अर्जदार कोणीही नाही. सामनेवाला
चक्राम पेशा कै. १. कुसाबाई प्र. नामदेव घोळवे व २. नामदेव पिता बाळकिंमस घोळवे यांचे अ.क्र. १ दिनांक ०९/०५/२०२४ व अ.क्र.२ दिनांक १५/०३/२०२५ रोजी अ.क्र.१. स्वामी रामानंद त्रिंब प्रामोण्य वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालय अंबाजोगाई ता. अंबाजोगाई जि.बीड येथे व अ.क्र.२. तीज चांदरी ता.धारुर जि.बीड येथे निधन झालेले आहे त्यांना अर्जदार हे एकमेव कायदेशीर वारसदार आहेत.
अर्जदाराला शासकिय व निमशासक



शिवस्मारकाचा विषय शासनाच्या लेखी फक्त निवडणुकीपुरताच आहे काय? शिवप्रेमींचा सवाल

बीड । प्रतिनिधी
अरबी समुद्रामध्ये छत्रपती शिवाजी महाराजांचे जागतिक दर्जाचे स्मारक व्हावे ही मागणी अनेक वर्षे लावून धरल्यानंतर महायुतीच्या पहिल्या कार्यकाळात छत्रपती शिवाजी महाराज स्मारक समितीची स्थापना करण्यात आली. या शिवस्मारक समितीचे अध्यक्ष म्हणून कार्यरत असताना स्वर्गीय विनायकराव मेटे यांनी सुसज्ज कार्यालयाचे निर्मिती देखील केली व तेथूनच त्यांनी या विषयाचे कामकाज केले. ज्यांच्या कर्तृत्वापुढे क्षितिजही टेंगणे पडले अशा छत्रपती शिवाजी महाराजांचे स्मारक देखील त्या तोलामोलाचे, अद्वितीय असावे असा ध्यास मेटे साहेबांनी घेतला होता. त्यात देशाचे मा. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी साहेब यांच्या हस्ते जलपूजन करण्यात आल्याने



तमाम शिवप्रेमी मध्ये आनंदाची लहर पसरली होती. परंतु पर्यावरणाच्या मुद्द्यावर माननीय सर्वोच्च न्यायालयाकडून प्रथम तोंडी स्थगिती मिळाल्यामुळे तेव्हापासून ते आजतागायत महाराष्ट्राच्या या स्वप्नातील स्मारकाचे काम पूर्णत्वास गेले नाही. मुंबईकरांसाठी वरदान

शिवप्रेमी समोर वस्तुस्थिती मांडणे आवश्यक आहे शिवस्मारक समितीच्या कार्यालयाची सध्याची दुरावस्था पाहता प्रत्येक संवेदनशील व्यक्तीस खंत वाटत आहे. महाराष्ट्राचे मा. मुख्यमंत्री व मा. उपमुख्यमंत्री यांनी या कामी जातीने लक्ष देऊन शिवस्मारकाच्या कामास गती द्यावी अशी शिवसंग्रामच्या मावळ्याकडून कळकळीची विनंती करण्यात येत आहे. शिवस्मारकाचे रखडलेले कामकाज २०२२ पासून पुनश्च महायुतीचे सरकार सत्तेवर आल्यानंतरही या कामाकडे झालेले दुर्लक्ष यामुळे शासनाच्या हेतूबद्दल शिवप्रेमींच्या मनात भावना तीव्र झालेल्या असल्याने राज्य शासनाने ताकाळ पावले उचलावीत अशी मागणी शिवसंग्राम कडून करण्यात येत आहे.

अखंड भारताचे स्वप्न साडेतीनशे वर्षापूर्वी प्रत्यक्ष साकारणारे विश्ववंदनीय छत्रपती शिवाजी महाराजांचे जागतिक कीर्तीचे स्मारक अरबी समुद्रात २०१६ साला पासून आज तागायत न झाल्याने एक शिवप्रेमी व या स्मारकासाठी ह्यातभर पाठपुरावा करणारे दिवंगत लोकनेते विनायकराव मेटे यांच्या विचारांवर असंख्य अनुयायांना पडलेला एक यक्षप्रश्न आहे. डॉ. ज्योती विनायकराव मेटे राष्ट्रीय अध्यक्षा शिवसंग्राम

मुख्यमंत्री शिंदे यांचे हात बळकट करण्यासाठी बीड शिवसैनिकांनी आवळली वज्रमूठ!

बीड । प्रतिनिधी
विधानसभा निवडणूक तोंडावर येऊन ठेपली आहे. यादरम्यानच राज्यासह प्रत्येक जिल्ह्यातील उमेदवार आपापल्या मतदार संघात निवडणुकीसाठी कंबर कसत असून मतदारांची बांधणी मोठ्या ताकदीने करत आहे. याच पार्श्वभूमीवर शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप तथा सचिन भैय्या मूळक यांच्या सूचना मार्गदर्शनाखाली काल दि. २३ जुलै रोजी दुपारी १.०० वाजताच्या दरम्यान शिवसेना मध्यवर्ती कार्यालय जालना रोड बीड येथे विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने शिवसेना महिला आघाडी संपर्कप्रमुख सचिता किंवाडे यांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये शिवसेना महिला आघाडी जिल्हा बैठक संपन्न झाली तर शिवसेना शहरप्रमुख नंदकिशोर पिंगळे यांनी बीड शहराचे पदाधिकाऱ्यांची बैठक घेतली. या दोन्ही बैठकीमध्ये बीड विधानसभा निवडणुकीची रणनीती तयार करण्यात आली असून



शिवसेना महिला आघाडी संपर्कप्रमुख सचिता किंवाडे यांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये महिला आघाडीची जिल्हा बैठक संपन्न

महाराष्ट्र राज्याचे कर्तव्यदक्ष तथा लाडके मुख्यमंत्री मा. एकनाथ शिंदे साहेबांचे हात बळाकट करण्यासाठी शिवसैनिकांनी वज्रमूठ आवळली आहे. मुख्यमंत्री शिंदे साहेब हे अहोरात्र गोगरीब, शेतकरी तथा सर्वसामान्यांसाठी कष्ट घेत असून राज्यातील जनतेच्या हिताच्या योजने आमलात आणत आहेत. मुख्यमंत्री शिंदे साहेब यांनी आपल्या कार्यकर्तृत्वाने सामान्य जनतेचे मन जिंकले आहे. यामुळे आगामी काळातही शिंदे सरकार सत्तेत आणण्यासाठी शिवसैनिकांनी निश्चय केला असून सर्व शिवसैनिक कामाला लागले आहेत. वर्षानुवर्षापासून बीड मतदार संघाची जागा ही शिवसेनेला सुटत आली आहे. शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप यांनी सलग चाळीस वर्षे बीडवासिनांची सेवा केली आहे. जनसेवेचा एक तप त्यांनी पूर्ण केला आहे. सध्याच्या तिथील अवघ्या मतदार संघातून यदा अनिलदादांना आमदार करूयात अशी प्रतिक्रिया उमठत आहे. अशा परिस्थितीत विधानसभेला अनिलदादा जगताप यांनाच संधी द्यावी, याकरिता बीड जिल्हा महिला आघाडीच्या पदाधिकाऱ्या तथा बीड मतदार संघातील

ओबीसी योद्धा लक्ष्मण हाके व नवनाथ वाघमारे यांचे पाटोद्यात जंगी स्वागत

पाटोदा । प्रतिनिधी
ओबीसी आरक्षण बचाव आंदोलनाचे प्रा. लक्ष्मण हाके व नवनाथ वाघमारे हे आज पाटोदा शहरात आले असता त्यांचे ओबीसी बांधवांनी जंगी स्वागत केले यावेळी दिलेल्या घोषणांनी परिसर दगावून गेला होता. प्रा. लक्ष्मण हाके आणि नवनाथ वाघमारे हे मागील दोन दिवसांपासून जिल्हाच्या दैन्यावर आहेत. ते यातून संवाद साधत ओबीसी बांधवांमध्ये जनजागृती करत आहेत त्यांच्या आममना निमित्त ठिकठिकाणी रॅली, संवाद सभा आयोजित करण्यात येत आहे. आज बुधवारी दिनांक २४ रोजी प्रा. लक्ष्मण हाके, नवनाथ वाघमारे यांचे पाटोदा शहरात



आगमन झाले. यावेळी येथील छत्रपती शिवाजी महाराज चौकात ओबीसी बांधवांनी त्यांचे जंगी स्वागत केले यावेळी प्रा. हाके यांनी समाज बांधवांशी संवाद साधला यावेळी ओबीसी बांधवांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती यावेळी प्राध्यापक हाके बोलताना म्हटले आपले स्थानिक आमदार ओबीसी आरक्षणावर का बोलत नाहीत त्यांना जांब विचारा यावेळी ओबीसी बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थिती होते.

जिथे ओबीसी मेळावे तिथे लाखोंच्या संख्येने सहभागी व्हा-प्रा. वैजनाथ शिंदे

वडवणी । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र राज्यात ओबीसी राजा मा. ना. छगन भुजबळ साहेब व बहजून नेते मा. बाळासाहेब आंबेडकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिथे मेळावे तिथे सहभागी होण्याचे आवाहन ओबीसी नेते प्रा. वैजनाथ शिंदे यांनी केले आहे. कोणताही पक्ष व नेता ओबीसी समाजाचा कार्यक्रम घेत असेल त्या सहभागी होऊन आपली ताकत दाखवून आरक्षण वाचले पाहिजे ही भूमिका आता घेतली पाहिजे माजलगाव



विधानसभा मतदारसंघातील धारूर येथे दि. २४/७/२०२४ रोजी दुपारी ४ वाजता व दि. २५/७/२०२४ रोजी माजलगाव येथे दुपारी १२:०० भव्य मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले आहे ओबीसी योद्धे मा. प्रा. लक्ष्मण हाके सर व मा. नवनाथ (आबा) वाघमारे यांचे मार्गदर्शन लाभणार आहे. आपल्या अधिकाराचे संरक्षण करण्यासाठी व ओबीसी नेत्यांना ताकत देण्यासाठी तरुण, महिला, युवती, वयोवृद्ध सर्व घटकानी सहभागी पान ३ वर

धारूर तालुक्यातील खिदमतमाश इनामी जमिनीची बेकायदेशीर खरेदी विक्री बंद करा - सय्यद सलिम बापु

माजलगाव । प्रतिनिधी
धारूर तालुक्यातील खिदमतमाश इनामी जमिनीची होत असलेली बेकायदेशीर फेरफार व खरेदी - विक्री तात्काळ थांबवण्यात यावी व हे प्रकरण स्वतः हाताळून संबंधीत दोषी अधिकारी व कर्मचारी यांच्यावर निलंबनाची कारवाई करण्यात यावी अन्यथा मंगळवार दिनांक ३० जुलै २०२४ रोजी उपविभागीय अधिकारी कार्यालय माजलगाव समोर भेददूत अमरण उपोषण करण्यात येणार असल्याचा इशारा आंबेडकरी रिपब्लिकन मोर्चाचे मराठवाडा अध्यक्ष



सय्यद सलीम बापु यांनी दिनांक २२ रोजी उपविगीय अधिकारी माजलगाव यांना निवेदानद्वारे दिला आहे. धारूर तालुक्यातील दर्गा, मस्जिद, कब्रस्तान, ईदगाह तसेच गायदान जमिनी खिदमतमाश असताना वर्ग - २ च्या जमिनी बेकायदेशीररित्या वर्ग - १ मध्ये रूपांतरित करण्यात आलेले आहेत. याला जबाबदार येथील तहसीलदार, नायब तहसीलदार, मंडळ अधिकारी नजीर कुशेरी, तलाठी मुळे, मंडळ अधिकारी केदार, तसेच नगरपरिषद मुख्याधिकारी धारूर, सहदुय्यम निबंधक धारूर या सर्वांनी भूखंड पान ३ वर

माजलगाव येथे पूजनीय भंते धम्मशिल जी यांचा वर्षवास कार्यक्रमास सुरुवात

माजलगाव । प्रतिनिधी
येथील भीमनगर भागात पूजनीय भंते धम्मशिल यांचा बारावा वर्षवासचा कार्यक्रमास दिनांक २२ जुलै मंगळवार रोजी सुरुवात करण्यात आली. सर्वप्रथम पूजनीय भंतेजी यांचा भीम नगर मधील सर्व



महिला मंडळाच्या वतीने भव्य स्वरूपात स्वागत करण्यात येऊन पूजनीय भंते यांच्या हस्ते विश्वरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करण्यात आला यानंतर भीम नगरचे माजी नगरसेवक राजेश साठवे नवनाथजी पान ३ वर

मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजने अंतर्गत नागरी सहकारी बँकामध्ये खाती उघडण्यास सहकार आयुक्त व निबंधक यांची मान्यता

अंबाजोगाई पिपल्स को ऑप बँक महिलांना केवळ १०० रुपयात त्यांची खाते उघडून देणार-राजकिशोर मोदी
अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र शासनाने राज्यातील महिला भगिनींचे खाते उघडून घेण्यास मान्यता दिली आहे. सहकारी आयुक्तांच्या मान्यतेच्या अनुषंगाने अंबाजोगाई पिपल्स को ऑप बँकेच्या मुख्य शाखा (प्रशांत नगर, राज हॉटेलच्या बाजूस) यासह सर्व शाखांमध्ये केवळ १००/- रुपयात महिलांना त्यांची खाती उघडून दिली जाणार आहेत. तेव्हा अंबाजोगाई शहर व परिसरातील त्याचबरोबर अन्य ठिकाणच्या सर्व अंबाजोगाई पिपल्स बँकेच्या शाखेत महिला भगिनींनी आपली खाते उघडून घेऊन मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन अंबाजोगाई पिपल्स को ऑप बँकेचे अध्यक्ष राजकिशोर मोदी तथा बँकेचे

पैठण पंढरपूर पालखी महामार्ग ३१ डिसेंबर २०२४ पूर्वी पूर्ण करण्याचे माननीय उच्च न्यायालयाचे आदेश

अॅड. एन. एल. जाधव यांच्यामार्फत जनहित याचिका केली होती दाखल
पाटोदा । प्रतिनिधी
पैठण पंढरपूर पालखी मार्ग २०१७ रोजी राष्ट्रीय महामार्ग म्हणून घोषित होऊन सदरील कामाच्या निविदा नियुक्त काम सुरू करण्यात आले होते. सदरील ७५.२ राष्ट्रीय महामार्ग पैठण मुंगी, बोधेगाव, घोणसापागाव, उखंडाचकला, बीड, सांगवी शिरूर कासार, राक्षस भुवन, खोल्याचीवाडी, करेगाव, डोंगरकिन्ही, चुंबळी, पाटोदा पारगाववुमरा, दिघोळला जोडला जाऊन पुढे तो खर्डा मार्ग पंढरपूरकडे जाणार आहे. सदरील मार्गाचे काम सुरू होऊन जवळजवळ सात वर्षे झालेली आहेत परंतु अनेक ठिकाणी सदरील रोडचे काम अपूर्ण स्थितीत पडलेले असून रोड खोदल्यामुळे लोकांना धुळीचा व खड्ड्याचा त्रास होत आहे. अनेक ठिकाणी फुली कम्प्लीट झालेले नाहीत. सदरील पैठण पंढरपूर मार्गामुळे या भागातील लोकांना दळणवळणासाठी अत्यंत जवळचा व चांगला असल्यामुळे व मुख्यतः वारकऱ्यांना पैठण ते पंढरपूर या वारी करण्यासाठी अत्यंत सुखकर मार्ग होणार आहे



पैठण पंढरपूर पालखी महामार्ग ३१ डिसेंबर २०२४ पूर्वी पूर्ण करण्याचे माननीय उच्च न्यायालयाचे आदेश



पैठण पंढरपूर पालखी महामार्ग ३१ डिसेंबर २०२४ पूर्वी पूर्ण करण्याचे माननीय उच्च न्यायालयाचे आदेश

स्वस्त धान्य दुकानदारांच्या समस्या सोडण्यासाठी जिल्हाधिकारी सोबत बैठक

जालना । प्रतिनिधी
२४ जुलै रोजी जिल्हा स्वस्त धान्य दुकानदार, केरोसीन परवाना धारक महासंघ यांच्या रास्तभाव दुकानदारांच्या काही मागण्या व अडीअडचणी संबंधी निवेदनाच्या अनुषंगाने जिल्हाधिकारी डॉ. श्रीकृष्ण पांचाळ यांच्या अध्यक्षतेखाली जिल्हाधिकारी कार्यालयात बैठक घेण्यात आली. यावेळी बैठकीत जिल्हा पुरवठा अधिकारी सचिता चौधर, सहा. जिल्हा पुरवठा अधिकारी डी. एस. दिवटे यांची उपस्थिती होती. या बैठकीत रास्तभाव दुकान परवानाधारक यांच्या महत्वाच्या मागण्या व अडीअडचणीवर चर्चा करण्यात आली. राज्यातील रास्तभाव दुकानामध्ये आजच्या

पैठण पंढरपूर पालखी महामार्ग ३१ डिसेंबर २०२४ पूर्वी पूर्ण करण्याचे माननीय उच्च न्यायालयाचे आदेश

पैठण पंढरपूर पालखी महामार्ग ३१ डिसेंबर २०२४ पूर्वी पूर्ण करण्याचे माननीय उच्च न्यायालयाचे आदेश

